

EXHORTACION DEL PAPA A TODOS LOS PRELADOS

Pide que el domingo de Pascua sea dedicado a rezar por la paz y por la vida cristiana

Ciudad del Vaticano, 11.—El Papa ha enviado a todos los obispos católicos una carta encíclica en la que se recomienda encarecidamente por la renovación de las costumbres y la concordancia entre los pueblos, el próximo domingo de Pascua, 26 de marzo, a Sumo Pontífice, después de decir que el año que se está celebrando ha proporcionado más de un motivo de alegría y consuelo, por la multitud de neles que han venido a Roma de todas las partes del mundo, observando que éstos no son más que las vanguardias de los que más frecuentemente y numerosos, durante el buen tiempo, no sólo para rendir sus propias culpas, sino para explicar también los pecados del mundo y para implorar el favor de la sociedad a Dios, de que únicamente puede nacer la verdadera paz del corazón, la concordia civil y el bienestar de las naciones.

En embargo, añade Pío XII, no pocas razones de ansiedad y angustia que constan nuestro ánimo, y en primer lugar, aunque en casi todas partes ha cesado la guerra, no ha llegado todavía la paz, que es una paz estéril y solitaria que puede componer felizmente los momentos y siempre crecientes motivos de discordia. Muchas naciones se crean motivos de dificultades, cuando falta la confianza de establecer la carrera de los armamentos, dejando temblores y suspensos los ánimos de todos.

El Santo Padre continúa diciendo que lo que parece la raíz de todo mal es el reemplazar o menudiar la verdad por la mentira, que se utiliza como instrumento de discusión. Muchos abandonan la religión como cosa de ninguna importancia, que en algunos casos es prohibida, incluso en el ambiente familiar y social, como resto de viejas supersticiones. Se exalta el ateísmo privado y público, de manera que, violando Dios y su ley, las costumbres no tienen fundamento alguno. La Prensa utiliza demasiada algunos vituperios contra los sentimientos religiosos, y se vacila en divulgar las más torpes obscenidades, exaltando y animando a la vez, con dicho inadmisible a la tierna infancia y a la juventud traicionada. Se organizan y fomentan serias violencias, tumultos y subversiones que producen la ruina de la economía y de los preparables a la paz, y es probable, sobre todo, que haya naciones en las que no se respeten en absoluto los derechos de Dios y de la patria, y ni aun de la misma naturaleza humana. Los ministros de guerra, incluso cuando ocupan altas dignidades, o son arrestados en sus propias sedes, desterrados o encarcelados, o son imposibilitados para ejercer su ministerio.

El Santo Padre denuncia seguidamente al mundo el caso de la violación ejercida por la censura oficial sobre la enseñanza escolar y sobre la Prensa católica, por consiguiente, es necesario —añade— elevar a Dios fervientes oraciones para recobrar los principios de los que únicamente puede venir la luz a las mentes, la paz y la concordia a las almas y una justicia ordenada entre las varias clases sociales. Al sacerdote corresponde la misión, sobre todo en este Año Santo, de no escatimar esfuerzo alguno para que las almas que tiene bajo su cuidado tomen, una vez abandonados los prejuicios y las animosidades, parte en la vida cristiana. Pero en el caso de que no pudieran atender debidamente a sus fieles, los militantes de la Acción Católica deben prestar su ayuda.

Vivamente deseamos que con Nos se hagan plegarias públicas el 26 de marzo corriente, domingo de Pascua, cuando los sagrados ritos de la Iglesia empiezan a conmemorar los agudos sufrimientos con los que el Divino Redentor quiso liberarnos de la esclavitud del demonio y darnos la libertad de hijos de Dios. Y en dicho día tenemos el propósito de bajar a la basílica de San Pedro para unir nuestras oraciones, no sólo a las de los presentes, sino también a las de todo el mundo católico, para, unidos a Nos en la oración, pedir a la Divina Misericordia que surja el nuevo orden basado en la verdad, en la justicia y en la caridad.

Es preciso invitar a los regidores de los pueblos a que reflexionen que la paz es obra de la sabiduría y de la justicia, mientras que la guerra es fruto de la ceguera y del odio. Les exhortó a pensar que serán llamados a rendir cuentas no sólo ante la historia, sino también ante el juicio eterno de Dios. Les que con la mano lleva echado la semilla de la envidia, de la discordia y de la rivalidad; los que a escondidas o abiertamente incitan a las masas y provocan revueltas; los que con vanas promesas engañan a la multitud que fácilmente se agita, desear comprendan que a la justicia exigida por los principios cristianos, base del equilibrio entre las clases sociales y de la concordia fraterna, se llega no con la fuerza y la violencia, sino con la aplicación del derecho, guiados por una luz suprema, inspirada por la oración colectiva. Penetrándose todos de que sólo el Divino Redentor puede componer las múltiples y formidables disputas. Con fe, amor y esperanza, para la Humanidad oprimida por tantas desventuras, azotada por tantos temores y llena de discordias; para que, gracias a la luz Divina, sean evidentes las mentiras de los malos; para que los ricos se sientan movidos a la justicia y a la generosidad; para que los pobres y miserables tomen como modelo la familia de Nazaret, que hubo de ganarse el pan con el trabajo cotidiano, y para que los que tienen las responsabilidades del gobierno se convenceran de que no existe valor social más sólido que la enseñanza y la libertad de la Iglesia.

El Santo Padre termina dando a todos los pastores y fieles la bendición apostólica.—(Efe.)

Conversación de Jeager con el general Franco

La publica el diario parisino "Le Monde" con un editorial subrayando la absurda actitud de Francia con el régimen español

"Ni los cañones, ni la bomba atómica o de hidrógeno tendrán eficacia si el mundo persiste en no armarse moral y espiritualmente frente a las doctrinas disolventes del bochevismo"

PARIS, 11.— Bajo el título de «Una conversación con el general Franco», el periódico "Le Monde" ha publicado una entrevista del periodista y escritor Jules Albert Jeager con el jefe del Estado español.

El reportaje ocupa un amplio espacio en la primera página del citado periódico, con un titular a tres columnas, continuando en la tercera página, en donde lleva casi la mitad de la misma. La Dirección del periódico dedica a este gran reportaje un pequeño editorial en el que subraya la absurda actitud de la democracia francesa con respecto al régimen español en perjuicio de las relaciones franco-españolas, y sin ningún beneficio para Francia.

El general Franco recibió a Jules Albert Jeager en el Palacio de El Pardo, en donde, sin fastuosidad, adrede hace más de diez años vive silenciosa y familiarmente.

El escritor francés evoca en su información las intensas negociaciones que, a partir de 1940, ha llevado a cabo allí el general Franco para defender la neutralidad de España, y pasa también minuciosamente revista a las estancias del Palacio en las que algunos Goyas magistrales justifican por sí solos un viaje a Madrid.

Durante 5 cuartos de hora, el Generalísimo habló en voz reposada, que desprecia el efecto cratérico, pero denota una profunda convicción: la de haber hecho exactamente, durante 15 años, lo que era preciso para el bien de su país.

Jeager realiza la firmeza con el Generalísimo Franco, definiendo el sistema político de la España actual, y con respecto a su posible evolución, recoge las afirmaciones terminantes del jefe del Estado: «Nuestra Constitución es abierta, y la firme convicción en la imposibilidad presente de dar a España otro régimen distinto del actual, instituido en un sistema muy jerarquizado de grupos sociales y corporativos, la visión que Franco tiene de la inquietud vida política de otras naciones no le inspira ningún deseo de imitarlas».

En relación con el actual ambiente del mundo, el escritor francés consigna luego las siguientes manifestaciones del Generalísimo Franco:

«Cuando todo se crea a salvo, todo puede perderse. Es una locura pensar que uno pueda ponerse al abrigo de la crisis de nuestra época mediante simples medios materiales y mecánicos. Ni los cañones, ni la bomba atómica o de hidrógeno, tendrán eficacia final si el mundo persiste en no armarse moral y espiritualmente frente a las doctrinas disolventes del bochevismo. Los mejores medios de combate no prevendrán nada si los pueblos, las opiniones públicas, no se ponen en situación de resistir con el espíritu a las tentaciones de la revolución mundial. En realidad, las consecuencias de una tercera guerra mundial, aunque fuesen ganadas por los adversarios de Moscú, serían tan espantosas que, en el tercer acto de la contienda, al día siguiente de su triunfo material, los pueblos aliados victorios se verían vencidos por la revolución. El caos de la guerra del material crearía un clima de psíquico abandono de las doctrinas. Para impedir tal catástrofe sólo existe, un medio: educar en su verdadero lugar las preocupaciones supermilitares, supranacionales, superadministrativas, y armar el espíritu del mundo contra las frecuentes abdicaciones ante el materialismo marxista».

Con respecto al problema europeo, el jefe del Estado español hizo estas manifestaciones:

«Es necesario poner fin a las consecuencias militares y sociales del estado empírico creado en Alemania, Italia y Japón. Hay un drama de las renovaciones cíclicas de los empujes demográficos de esos países, no compensados por un empleo total de la masa trabajadora. Recoge Jeager seguidamente otras manifestaciones del general

Franco relacionadas con el problema de Alemania y con los intentos de la URSS para derivar la tendencia expansionista alemana hacia los mercados del Extremo Oriente. «Para llegar a ser el abastecedor privilegiado de la China de hoy es preciso pasar por Moscú y no por Washington, Londres o Tokio».

El periodista añade que, contra lo que puedan pensar muchos franceses, el general Franco considera en una visión de larga distancia la transcendencia de los problemas franco-españoles. No le es de ninguna alguna indiferente que Francia tenga vitalidad e impulso al Norte de los Pirineos y en Marruecos. El Caudillo produce la impresión de estar informado sobre las fuerzas espirituales de Francia. Alude a continuación a la circunstancia de que quince mil iglesias francesas estén en ruinas. La cifra y el hecho le han asustado. El general Franco estima que sería deseable e interesante que los grupos selectos de Francia y España, que hoy se conocen tan poco y tan mal, lleguen a penetrarse.

El periodista concluye su información diciendo que a través de su entrevista ha podido darse cuenta de muchas cosas que, en Francia de hoy no deben ser olvidadas, y subraya las condiciones geográficas y geopolíticas que ligan el problema mediterráneo a la doble vecindad franco-española, en el Norte y en el Sur. Jeager indica la conveniencia de restablecer entre París y Madrid relaciones duraderas que permitan defender mejor el patrimonio que ambas naciones mantienen en común, y expresa sus esperanzas de que una conversación entablada entre París y Madrid en este plano de preocupaciones, encontraría en El Pardo un eco seguro y un deseo sincero de que tuviese otro carácter que el de una mutua cortesía.—(Efe.)

EN ESTE DIA DEL PAPA



Es hoy el Día del Papa en el Año Santo, y, al celebrarlo, tenemos en cuenta que Cristo, de quien el Papa es Vicario en la tierra, tomó la forma de siervo, porque vino a servirnos, y que el Santo Padre es, y se llama, siervo de los siervos de Dios, nuestro voluntario y abnegado servidor; es en consecuencia, nuestro sentimiento más hondo el que expresamos con estas palabras: ¡gracias a Cristo nuestro Señor! ¡gracias al Papa!

Y porque, cuando el agradecimiento es consciente y sincero, va acompañado de presentes al bienhechor, para confortarle en su espíritu benéfico, nosotros hacemos hoy, al Papa nuestros presentes.

El Papa nos sirve ejercitando sus funciones de Maestro, Sumo sacerdote y rector de la sociedad cristiana; nosotros ofrecemos al Papa nuestra presencia cuando por cualquiera de esos títulos nos llame.

El Papa necesita que nosotros nuestras oraciones a la suya sacerdotal para que se rompan las cadenas con que el ateísmo organizado (el mayor mal de todos los tiempos y característico del nuestro) quiere estrangular la Iglesia; rezaremos por el Papa.

El Papa necesita de nuestra colaboración para la defensa y propagación del Reino de Cristo, por participación de su apostolado jerárquico; nosotros, en este Día del Papa del Año Santo, hacemos nuestra la consigna que el Sumo Pontífice acaba de dar en su exhortación a los católicos Italianos: que en todas las Parroquias, desde las perdidas en los campos y en las montañas, hasta las de los grandes centros urbanos, se establezcan las cuatro Asociaciones Fundamentales de la Acción Católica: la Juventud Masculina y la Juventud Femenina, la Unión de los Hombres y la Unión de las Mujeres».

Esta tarde, a las siete y media, en la Colegiata de la Redonda, bajo la presidencia del señor obispo de la diócesis, acompañado del clero secular y regular, y con la asistencia de las autoridades civiles y militares, solemnemente HORA SANTA por el PAPA, con sermón por el delegado diocesano de Propaganda de Acción Católica; Pbro. don Julio D. de Cerezo.

El primero de abril se reunirán en La Haya los ministros de Defensa del Pacto Atlántico

Hay se celebran elecciones en Rusia, y Norteamérica pone en guardia ante las insinuaciones de "hablar de paz"

Negociaciones entre Israel y Jordania, conversaciones sobre Jerusalén y noticias de China

WASHINGTON, 11.— El Comité de Defensa de los 12 países signatarios del Pacto Atlántico se reunirá en La Haya el 1 de abril para estudiar la labor realizada en cuanto a los planes de defensa común. La reunión ha sido convocada por el presidente de Defensa, de Estados Unidos, Louis Johnson, que preside el Comité de Defensa, formado por los ministros competentes de todos los países signatarios.—(Efe.)

MOJ. ELECCIONES EN RUSIA
LONDRES, 11.— Mañana se celebrarán en la Unión Soviética las elecciones para la designación de miembros de las dos Cámaras legislativas, tras una campaña electoral de discursos y carteles de propaganda y la adopción de precauciones para garantizar el secreto del voto, cual si se tratara de una auténtica lucha electoral.—(Efe.)

NORTEAMERICA EN GUARDIA
WASHINGTON, 11.— De fuente oficial se pone en guardia al pueblo norteamericano contra el peligro de caer ante los falsos rumores de paz de Moscú. Se agrega que las insinuaciones de los dirigentes soviéticos de que Moscú está dispuesto a abandonar la paz tienden a dividir y crear confusión en los Estados Unidos en momentos en que el secretario de Estado, Acheson, ha pedido un esfuerzo conjunto para ganar la guerra fría. Con referencia a las elusiones hechas durante la campaña electoral rusa a las conversaciones de paz, se hace observar que, aun cuando se sugiere la disposición del gobierno ruso a negociar acuerdos de asuntos como el control atómico, se abstienen los dirigentes políticos de toda indicación acerca de que Rusia esté dispuesta a

aceptar la inspección internacional, que el mundo occidental considera como parte esencial del control atómico.—(Efe.)

NEGOCIACIONES JUDIO JORDANAS
JERUSALEN, 11.— Entre los Estados de Israel y Jordania, se han llevado a cabo unas negociaciones de paz. Las conversaciones han tenido lugar en Amman y en Jerusalén, y el contenido de las mismas ha versado sobre la nueva situación que se producirá después del día 3 de abril próximo, fecha en que termina el armisticio existente entre ambos países, así como sobre el futuro de Jerusalén. La dimisión del Gabinete jordano y el encargo hecho por el rey de Jordania a Samir Bajá Rifai para que forme un nuevo Gobierno, se encuentran relacionados con el acuerdo entre Israel y Jordania, según se dice en Jerusalén.—(Efe.)

CONVERSACIONES EN AKABA
AMMAN, 11.— En compañía del ministro de la Corte, Samir Bajá Rifai, el ministro de los Estados Unidos en Jordania, Gerald Drew, ha salido para el puerto de Akaba, en el Mar Rojo, donde el rey Abdallah está pasando unas vacaciones de cinco días. Se encuentra ya en Akaba el ministro de Gran Bretaña, Alec Kirkbride, y el monarca conferenciará ayer con el jefe de la guarnición inglesa en la plaza y visitó un buque británico fondeado en el puerto.—(Efe.)

REUNION EN EL CAIRO
EL CAIRO, 11.— Por iniciativa del ministro de Egipto ante la Santa Sede, varios altos funcionarios egipcios se han reunido en El Cairo para estudiar una colaboración más amplia del mundo musulmán con la Santa Sede en la lucha contra el comunismo y por la internacionalización de Jerusalén, así como para coordinar la situación de los refugiados de Palestina.—(Efe.)

EVACUACION DE CANTON
HONGKONG, 11.— El Gobierno provincial comunista ha condenado la evacuación de Cantón, que ha sido duramente castigada por la aviación nacionalista.—(Efe.)

LO QUE DICE LI
NUEVA YORK, 11.— Li Tsung Yen, presidente interino de la China nacionalista hasta que Chiang Kai Chek volvió a asumir el mando, ha declarado que pronto el pueblo chino se levantará para derribar tanto al régimen comunista como el de Chiang Kai Chek. Agregó que había ordenado al general Kak Kwei que iniciara las actividades clandestinas en Cantón.—(Efe.)

PREPARATIVOS DE LAS FALLAS



Los artistas valencianos trabajan estos días intensamente en los últimos detalles de las fallas que serán quemadas en la noche de San José, en pleno apogeo de las típicas fiestas valencianas. En la fotografía, los hermanos Fontelles dando los últimos toques en su taller a los «monitos» de la falla de Falla del Callao.—(Fot. Cifra)

Cinco millones y medio de votantes belgas decidirán hoy la suerte del rey Leopoldo

Se cree que la presencia de la princesa Josefina-Carlotina redundará en beneficio de su padre

BRUSELAS, 11.— Todos los belgas mayores de 21 años acudirán mañana a las urnas para decidir si el rey Leopoldo III es invitado a regresar al trono. El total de electores asciende a 5.600.000. Quiénes no hagan uso del derecho de voto serán castigados con una multa, siempre que no sea por imposibilidad física.

El rey Leopoldo ha accedido a abdicar en favor de su hijo, el príncipe Balduino, de 19 años de edad, en el caso de que no consiga el 55 por 100 de los votos. El partido socialista ha hecho constar que no aceptará el regreso del monarca, siempre que éste no obtenga más de dos tercios de los votos. Mientras, los disturbios continúan en varios puntos del país.—(Efe.)

LA PRINCESA JOSEFINA CARLOTA
BRUSELAS, 11.— Tres mil personas dispensaron una acogida entusiasta a la princesa Josefina Carlota, hija del rey Leopoldo III, a su llegada al aeropuerto de Bruselas, procedente de Suiza. La princesa tiene 22 años de

edad y emitirá su voto en el referéndum de mañana. Se cree que la presencia en Bélgica de la princesa, que goza de gran popularidad, arrastrará a muchos indecisos a votar a favor del regreso del rey. La princesa está hospedada en el Palacio de Leen, en los alrededores de la capital, que ocupa la reina madre Isabel. Hoy visitó la tumba de la reina Astrid, su madre, y luego recibió la visita del jefe del Gobierno, Gaston Eyskens, social-cristiano.—(Efe.)

LOS DISTURBIOS
BRUSELAS, 11.— Dos grupos de estudiantes, uno social-cristiano y otro socialista, han tenido un encuentro en las primeras horas de hoy, en el centro de esta capital. Entre los estudiantes de ambos grupos se intercambiaron bombas de humo y, más tarde, llegaron a los puñetazos, a los gritos de ¡Viva el rey Leopoldo! y ¡Abdicación!, que profirieron los distintos bandos. La Policía cargó contra

Domingo III de Cuaresma

Haz tu Cuaresmal

Por Alfonso Gúrpide, S. J.

El principio de autoridad, lector amigo, anda por los suelos. No hay autoridad que no sea asperamente discutida; en lo religioso y en lo civil. Jamás fueron más impopulares las virtudes de respeto y de obediencia. Los hijos no hacen caso de sus padres y hacen alarde de independencia y de suficiencia. A cuántas hijas e hijos discolos deberian pasar sus papás una facturita como aquella con que curó una viuda a su hijo rebelde. Decía así: «factura de mi hijo: Por la habitación durante 18 años... nada. Por la comida durante 18 años... nada. Por el vestido y calzado durante 18 años... nada. Por todo mi trabajo durante 18 años... nada. Por todas mis penas y preocupaciones... nada. Por centenares de noches sin sueño... nada. Por todas mis oraciones y lágrimas... nada. Por todos mis consejos y desvelos... nada. En cambio, mucha ingratitud, muchas malas contestaciones y muchas puñaladas en el corazón. Tu madre Bastó esta facturita para cambiar a aquel hijo ingrato. Hemos de volver, lector amigo, al espíritu cristiano de la autoridad paterna. Pío XI la llama en su magna encíclica del matrimonio: el orden del amor. En toda sociedad ha de haber autoridad. En la familia, según San Pablo, ha de ser la del padre. El esposo ha de tratar a la esposa como Cristo a su Iglesia. No con amor de palabras y de burlas, sino con el lenguaje vivo del sacrificio. La esposa ha de someterse al esposo como la Iglesia a Jesucristo, a quien siempre quiere agradar. Esta subordinación es necesaria al buen orden que exige el bien común. Asegura la unidad moral y funcional del hogar, uniendo entre sí la cabeza (el hombre) con el corazón (la mujer). Y en el conjunto humano, la dirección de la cabeza no estorba el reino del corazón. Pero la autoridad hay que ejercerla en bien de la caridad de los demás: el amor para con los hombres es su clima. Para ir delante con el ejemplo. Para oger para sí lo poco y así, mandar es servir. El Papa es la más alta autoridad y se llama siervo de los siervos de Dios. Lo aprendió de Cristo, que vino a servir y no a ser servido. Si así procedieras, lector amigo, no tendrías esos cuadros vivos de infierno en tu hogar. Una mujer pedía recomendación para el juez contra «su cochino marido» (son palabras textuales). Perdon. ¿Qué dolor! ¿Cuánto mejor vives tú, lector amigo, a quien en casa todos respetan. Los tuyos saben que obedecerle no es humillarse; que es engrandecerse, porque saben que cada gota de sudor que derramó para alimentarnos; cada arruga de su frente; cada uno de sus cabellos blancos... nos habrán de sus desvelos y son una exhortación viva a que le amemos, más que a todos los hombres juntos. Pero para esto hay que saber ser padre. Hay que saber mandar. Hay que saber vencerse a sí mismo. Hay que gustar de la indefinida satisfacción de haber creado un hogar tierno y caliente. Y, ¿dónde se aprende todo esto? Pues, lector amigo, en los ejercicios de San Ignacio. Son para ordenar la vida. ¿Quieres ser esposo y modelo de esposos? Haz los ejercicios. ¿Quieres ser padre y modelo de padres? Haz los ejercicios. ¿Quieres aprender a servir? Haz los ejercicios. (Pasa a la sexta página)

Ejercicios espirituales radiados para enfermos
DEL 13 AL 18 DE MARZO
El lunes próximo darán comienzo los ejercicios espirituales para enfermos, organizados por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica. Serán dirigidos por el reverendo P. Gúrpide, S. J., Superior de esta Residencia, y las emisiones se efectuarán a las doce de la mañana y a las siete de la tarde.

VENTANA A LA CALLE

Cuando llega el pariente ese que viene todos los años a pasar una temporada con nosotros, porque nos aprecia tanto, que ningún año se puede aguantar sin venir a pasar una temporada con nosotros —que es cuando a nuestra esposa le da por preguntarnos si nos hemos fijado que temporada llevamos, y cuando a nosotros nos entran ganas de estrangular a alguien sin saber por qué, siempre trae nuestro pariente una maleta con cosas cosas. Algunas veces, también trae una corbata para nosotros, cualquier chuchería para nuestra esposa, y unos caramelos para los chicos. Pero en esto, como es tan desmemoriado, le suele fallar bastante la memoria.

Lo que no falla nunca es lo de la maleta. Y no falla, porque llevar una maleta, o por lo menos un maletín, con cosas cosas, es el primero y principal deber del perfecto viajero. Por cierto que, si en lugar de ser un deber llega a ser un piso, menudo negocio era meterse a viajar para tener un piso que fuera, a la vez, primero y principal.

Pero vamos a lo que vamos. Que es lo de la maleta con cosas cosas. Nadie recuerda que alguna vez viajó a la playa olvidado jamás. Lo que pasa es que cada viajero trae en la maleta cosas distintas. Y cuando un viajero se pone a sacar esas cosas, de la maleta, resulta que saca un pijama a rayas, los chismes de vestir y las píldoras para el resaca. Y otro, en cambio, saca seis moqueros, el segundo tomo de esos tres mosqueteros y unas zapatillas de paño a cuadros para cuando se quiera poner cómodo a leer el segundo tomo de esos tres mosqueteros. Y otro saca el frasco del agua esa para conservar la calvicie, las carnes de felpa y aquellos gemelos de Eibar, tan bonitos. Y así todos.

Todos traen esas cosas, pero todos traen cosas distintas. Pues con las épocas pasa lo mismo. También las épocas necesitan llevar sus cosas para salir de viaje y por eso cada época trae esas cosas, pero cada una trae cosas distintas. Y así, resulta que, una época nos trae el polsón y los viajes en diligencia, que eran funestimos para el polsón. Y otra, más próxima, la electricidad y los embalses, que ahora se sabe que son funestimos para la electricidad. Y esta de ahora, en fin, la bomba atómica y las vocalistas, ambas cosas igualmente funestas para el pacífico ciudadano.

Por eso, porque ambas cosas pertenecen a esta época, y sabemos que no han de desaparecer hasta que venga otra época y traiga otras cosas, lo mejor es que nos resignemos a sufrirlas con paciencia. Pero, ya que su presencia es inevitable, no creemos que sea pedir demasiado que procuren no hacer mucho ruido.

Y, en último caso, ruido por ruido, aún podría tolerarse el de la bomba atómica, que es un ruido inventado para lo que son los ruidos como es debido, para asustarnos. Pero el otro, que, además de ser mucho ruido, abriga la espantosa preferencia de que lo encontremos agradable, resulta un ruido odioso que no hay quien lo aguante.

Así que, como primera medida, nos parece muy bien eso que acordaron ayer nuestros municipios.

Que los vecinos de los establecimientos (con excepciones) no tienen la culpa de que a todas las vocalistas les dé por abacer el tren con los tacones.

SE COLOCAN Y ARRIBAN TODA CLASE DE CALZADO PHILIPS RECAUCHUTADOS
Cabalero, a 7 Ptas Señoras desde 6 MEDIAS SUELAS COSIDAS
Cabalero, 15 Ptas Chicas, a 12 y 10
Se colocan tacones de LLANTA en el arte. En GOMA insuperable y con personal especializado.
AVENIDA DE PORTUGAL, 30 (Salmerón) Fábrica Abarras

Los mejores muebles **ORUE**
Los mejores precios **ORUE**
MUEBLES A PLAZOS **ORUE**
(SIN GARANTIA NI FIADOR)
Grandes existencias con mobiliarios completos a precios sin competencia
Antes de comprar... ¡Siempre Muebles **ORUE**!!!
ERETCN DE LOS HERREROS, 17

TRACTORES DIESEL
"E AVID ERCWN", 35 H. P.
VENTA LIBRE
Aperos y piezas de recambio
Doria y Cía., S. L.
Calvo Sotelo, 4. Teléfono 2232
Logroño

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina
SERVICIO SOCIAL
Se pone en conocimiento de toda mujer que desee comenzar la prestación del Servicio Social el día 2 del próximo mes de abril, que deberá solicitarlo en esta Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social, General Franco, 36) antes del día 15 del corriente mes de marzo; advirtiéndole que toda solicitud que se reciba con posterioridad a esta fecha indicada no será cursada hasta primero de julio.

Las mencionadas solicitudes deberán adjuntar la partida de nacimiento del Juzgado Municipal, dos fotografías y seis pesetas en efectivo.

RESTAURANTE ADELA
COCINA INMEJORABLE
CARTA MUY VARIADA
CALVO SOTELO 2
Teléfono 1608

NOTICIAS DIVERSAS
Farmacias de guardia—Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de los señores siguientes:
Sr. Pérez Orive, Vara de Rey, 9, y Sr. Morales de Septién, General Mola, 21.
Servicio nocturno: Sr. Vallejo, Hermanos Moroy, 18.
Selvanero de enfermos—Redonda, don Mateo Sáenz, Muro de Cervantes, 11, primer piso; Santiago, D. Julián Blanco, Sagastui, A, segundo piso derecha; Palacio, don Juan Manuel Elias, Vara de Rey, 19, segundo piso; Parroquia del Carmen, un R. F. carmelita; Parroquia de Valvanera, Marrieta, 56, principal, un P. capuchino.

Donativos—En la Cocina Económica han entregado: X. O. en el cumpleaños de su madre (que en paz descanse), 25 pesetas, y los alumnos y alumnas de la Escuela de Comercio, para mejora de comida, 400.
La Junta directiva de las gracias a los donantes.
Cupón pro-ciegos—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 368.
Los cupones terminados en 68 están premiados con 250 pesetas cada uno. Horas de pago, de 11 a 1.

Atraco en París
PARIS, 11.—Cuando el cajero de la Casa Hebart, René Grausars, se dirigió al Banco para ingresar millón y medio de francos, acompañado de otro empleado del establecimiento, dos individuos que se encontraban en el Bulevard Sadi Carnot de Ivory, descendieron de un coche y, precipitándose sobre ellos, pistola en mano, se apoderaron del saco de mono en el que el cajero llevaba los billetes. La agresión duró menos de un minuto y el coche partió en dirección a París. La rapidez con que se produjo el hecho no permitió a los testigos anotar siquiera la matrícula del automóvil. —(Efe.)

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las asistencias siguientes:
Tirso Vicente Martínez, de 65 años, magullamiento del dedo gordo del pie izquierdo, con una piedra en la carretera de Mendavia.
Mercedes Mota Torres, de ocho años, de herida incisa en la cara posterior del tercio superior del antebrazo izquierdo, con un cristal en el Puente de Hierro.
Pablo Martínez González, de 26 años, de herida contusa en la región occipital, por caída en las viviendas económicas.
Todos leyes.

Notas Militares

DESTINOS—De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Artillería, relacionados en el D. O. de fecha 9 de marzo.
HABERES PASIVOS—Se clasifican en las situaciones de retirado y reserva con derecho a haber mensual que a cada uno se le señala, a los jefes, oficiales, suboficiales e individuos de tropa que figuran en relación. Figura el teniente de Intendencia don José Arpín Ramírez, y el de la Guardia Civil don Salustiano González Bafares, por la Delegación de Hacienda de Logroño.

APTITUD PARA EL ASCENSO—Para el ascenso a cabo de la Guardia Civil será condición necesaria haber practicado servicio en puesto o destacamento por tiempo no menor de dos años.
Para ser llamado al Centro de Instrucción con objeto de seguir los cursos de aptitud para oficial que señala el orden de 17 de enero de 1941 (D. O. núm. 16) será condición indispensable la práctica de mando de puesto por tiempo no menor de seis años, siendo computable a tal fin el tiempo de mando en cualquiera de los empleos de cabo, sargento y brigada, y siempre que se hayan practicado por lo menos dos años, entre los empleos de sargento y brigada.

MAQUINARIA
Para el hierro, la madera y obras.
AZLOR, S. L.
Gran Vía 64. — Teléf. 16.108
BILBAO

ENSEÑANZA DE CASADO
Por Villegas, Santos Ascarza, I. R.
MUEBLES RIOJA
LOS MAS BARATOS
C. Sotelo, 14. — Teléf. 2331

Prensa Excéntrica
de 18 a 20 toneladas, con o sin cortante, para tapas de 100 milímetros, se vende en Fábrica de Conservas Félix Benito.
LOGROÑO.

HERNIADOS
Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos pur duros y pesados que sean. Bajo pres. facult.

Estómago caído: Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT.
VISITA en LOGROÑO, en el domicilio de Dr. Fernando Yanguela, calles Calvo Sotelo, 12, para únicamente el próximo VIERNES, día 17 del corriente, bajo su prescripción.
NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en BARCELONA: Unión, 15, (C. S. n.º 6.337 y 10.953).

CENTROS OFICIALES

Delegación Prov. de Trabajo
INDUSTRIAS DE TINTORERIA Y QUITAMANCHAS
Por la Dirección General de Trabajo, en telegrama-circular remitido a esta Delegación, se dispone, en relación con la vigente Reglamentación Nacional del Trabajo para la Industria de Tintorería y Quitamanchas, aprobada por orden de 30 de abril de 1940, que el artículo 37 de la misma ha de interpretarse de acuerdo con la orden de 27 de julio del mismo año (B. O. del Estado del 5 de agosto) sobre aumentos por antigüedad en Reglamentaciones Textiles.

Escuela Pericial de Comercio
TITULOS
Habiéndose recibido en este Centro los títulos de perito mercantil de doña María Consuelo Cayo Burgos, doña Josefa Preclado Gil y don Juan José Martínez y Martínez de Camero, se ruega la presentación de los mismos en esta Secretaría a fin de hacerles entrega de los mencionados títulos.

Escuela Elemental de Trabajo
BECA DE PERFECCIONAMIENTO OBRERO
Se anuncia la provisión de una beca concedida por el Centro de Perfeccionamiento Obrero entre los alumnos de esta Escuela Elemental de Trabajo que hayan terminado sus estudios con el motor correspondiente a la especialidad de obrero, para realizar, durante seis meses, prácticas de perfeccionamiento en los talleres o factorías más importantes de España, a elección del designado.
Las solicitudes se admiten hasta el 22 del actual mes.
Instrucciones, en la Secretaría de la Escuela.
Logroño, 11 de marzo de 1950.—El director, Enrique Palacios.

TALLERES ELECTRICOS
RICARDO GANUZA
Capitán Gacua, 6. — Tfn. 2501.

Automovilistas
Gasolina.—Gas-oil.—Fúbricantes, en la nueva Estación de servicio, carretera Burgos. — Servicio permanente.

APICULTOR
Colmenas modernas a 230 ptas. Incluidos núcleos fortísimos. Cera estampada 42 x 20, a 5 pts. Toda clase material accesorio. Solicite precios. Textos. Asesoría técnica gratuita.

AVICULTOR
Compridos para crianza. Incubadoras, criadoras, nidales, anillas, bebederos, comederos, porta-verduras. Textos.

CUNICULTOR
Conejetas, pesobres, corta verduras, tatadoras, molinos, etc.

Transportistas
Automovilistas
Gasolina.—Gas-oil.—Fúbricantes, en la nueva Estación de servicio, carretera Burgos. — Servicio permanente.

APICULTOR
Colmenas modernas a 230 ptas. Incluidos núcleos fortísimos. Cera estampada 42 x 20, a 5 pts. Toda clase material accesorio. Solicite precios. Textos. Asesoría técnica gratuita.

AVICULTOR
Compridos para crianza. Incubadoras, criadoras, nidales, anillas, bebederos, comederos, porta-verduras. Textos.

CUNICULTOR
Conejetas, pesobres, corta verduras, tatadoras, molinos, etc.

GANADERO
Abreboas, castradores, jeringas, sondas irrigadoras, troceas y marcas para toda clase de ganado. — Industrias FERAMA. Av. Universidades, 3. — Bilbao.

¿Sufre usted del estómago?
Un medicamento que no sólo calma los espasmos que conlleva la creencia de el estómago.
SAIZ DE CARLOS

MUEBLES ANTA
CAMAS METALICAS. — DORMITORIOS. COMEDORES. — SALAS. — DESPACHOS. VESTIBULOS.
GENERAL MOLA núm 46

Bicicletas gratis
Con los concursos "El Aguila"
Cervezas "EL AGUILA" regalará completamente gratis una magnífica bicicleta de señora, caballero o niño, al concursante que adierte el pronóstico del partido de fútbol que jugará el Deportivo Logroñés y Deportivo Maestranza el próximo día 26 de marzo.
¿Cuántos tantos marcará el Logroñés?
¿Cuántos tantos marcará el Maestranza?
¿En qué minuto será marcado el primer tanto?
¿Por qué equipo será marcado?
Nombre
Domicilio
Recorte este cupón regalo y envíelo debidamente relleno a CERVEZAS "EL AGUILA", V. de Rey, 22, antes de las siete de la tarde del día 25 de marzo, y sea enviado por correo, con dos fechas de antelación. El resultado será el que publique NUEVA RIOJA y, en caso de ser acertado por más de un concursante, será sorteado en Radio Rioja.

Transportistas
Automovilistas
Gasolina.—Gas-oil.—Fúbricantes, en la nueva Estación de servicio, carretera Burgos. — Servicio permanente.

APICULTOR
Colmenas modernas a 230 ptas. Incluidos núcleos fortísimos. Cera estampada 42 x 20, a 5 pts. Toda clase material accesorio. Solicite precios. Textos. Asesoría técnica gratuita.

AVICULTOR
Compridos para crianza. Incubadoras, criadoras, nidales, anillas, bebederos, comederos, porta-verduras. Textos.

CUNICULTOR
Conejetas, pesobres, corta verduras, tatadoras, molinos, etc.

GANADERO
Abreboas, castradores, jeringas, sondas irrigadoras, troceas y marcas para toda clase de ganado. — Industrias FERAMA. Av. Universidades, 3. — Bilbao.

¿Sufre usted del estómago?
Un medicamento que no sólo calma los espasmos que conlleva la creencia de el estómago.
SAIZ DE CARLOS

MUEBLES ANTA
CAMAS METALICAS. — DORMITORIOS. COMEDORES. — SALAS. — DESPACHOS. VESTIBULOS.
GENERAL MOLA núm 46

Bicicletas gratis
Con los concursos "El Aguila"
Cervezas "EL AGUILA" regalará completamente gratis una magnífica bicicleta de señora, caballero o niño, al concursante que adierte el pronóstico del partido de fútbol que jugará el Deportivo Logroñés y Deportivo Maestranza el próximo día 26 de marzo.
¿Cuántos tantos marcará el Logroñés?
¿Cuántos tantos marcará el Maestranza?
¿En qué minuto será marcado el primer tanto?
¿Por qué equipo será marcado?
Nombre
Domicilio
Recorte este cupón regalo y envíelo debidamente relleno a CERVEZAS "EL AGUILA", V. de Rey, 22, antes de las siete de la tarde del día 25 de marzo, y sea enviado por correo, con dos fechas de antelación. El resultado será el que publique NUEVA RIOJA y, en caso de ser acertado por más de un concursante, será sorteado en Radio Rioja.

En la Exposición de Alimentación que se estaba celebrando en el Palacio del Hielo, de Madrid, los tres islandes que más llamaban la atención eran los de la Vinda de Celestino Solano y «La Cabra», de Logroño, y Martínez Lacuesta, de Haro.

—El empresario veraniego de la plaza de toros, señor Ortega, de acuerdo con nuestro compañero «Miguelito», dieron principio a los preparativos de la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, y último el cartel para la novillada de Pascua con los diestros Corpas y Pepe Lechias, y cuatro novillos de una buena ganadería.

—Quedó concertado un partido de fútbol entre el «Deportivo Castilla», de Burgos, y «Club Deportivo Logroño», que se jugará en aquella capital castellana el día 15 del actual. Al equipo logroñés acompañarán las señoritas logroñesas María Jesús Ruiz, Dolores Ruiz, Carmen y Victoria Escolar, Matilde Becerra, Lolita Sáenz y Fermína Yabara.

—En el Teatro Múzico se proyectó la película en doce partes «La casa de la Troya», que gustó muchísimo.

—Aunque en el día de hoy la temperatura mínima se quedó en 5 décimas sobre cero, el termómetro durante el día ascendió a 13 grados al sol.

—Sobre las doce de la mañana, un vecino y alcalde de Arcañana de Abajo, el Barado, salió de la Sucursal del Banco de España de esta capital, donde había cambiado por billetes de 100 ptas, tres de 500 que se hacían sospechosos por existir una falsificación bastante perfecta. Se le acercó un sujeto con gabán y sombrero y le preguntó por el domicilio de un médico, a lo que contestó que lo ignoraba. Entonces, el interlocutor llamó a otro individuo, y una vez los tres juntos, uno de ellos dijo que una caja de madera que les enseñó llevaba un considerable cantidad de dinero destinada a obras de caridad, pero que tenía que ausentarse de Logroño seguidamente y podía encargarse el alcalde de hacer la distribución, para lo cual, como fianza, le entregara alguna cantidad. El alcalde dijo que no tenía más que 1.500 pesetas, las que entregó, haciéndose cargo de la caja, y los «vivos» marcharon y no se tuvieron noticias de ellos. La caja contenía recortes de periódicos. El alcalde dio parte a la Policía, y, muy contrariado, dijo: «En los publicos no se saben muchas cosas porque no leemos periódicos, y me haré cuenta de que se me ha muerto una vez, pero nos debían obligar a todos los alcaldes de España a que leyéramos periódicos, y no pasásemos muchas de estas cosas».

HACE 50 AÑOS—Fue nombrado jefe de la Fábrica de Tabacos de Logroño don Francisco Sánchez Añón, por destino a Madrid del que lo era, don Añón Sesé, con el cargo de ingeniero inspector técnico de fábricas.

—La Inspección de Hacienda de esta provincia giró visita a los establecimientos donde se expendían cerillas, y levantó acta de las existencias, número de cerillas que tenían las cajas y calidades de las mismas, pues las de 5 céntimos cada una, llamadas de cocina, había varias que no contenían este número, como marca la caja.

—En el Teatro Bretón fue tal el éxito obtenido por la zarzuela titulada «La casa de los tíos», que se puso en escena durante cinco días, tarde y noche, con llenos rebosantes.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 12 y 10,2 grados, respectivamente, y 25 de mínima, en la madrugada.

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Jaime Ramos Pérez, Francisco Cruz Pérez Colmeneros y Rosa María Jiménez Jiménez.
Defunciones.—Sor María del Amparo Oria Rodríguez, de 84 años, de Santander, y Francisca Martínez Pérez, de 80 años, de Bergasillas.
Matrimonios.—Ninguno.

Garamelos de Malvisco
es otra especialidad de **LA PAJARITA**
Con ellos evitará la tos.
SAGASTA, 6.

REPUBLICA ARGENTINA
En esta hermosa calle de la capital, dispongo para la venta de espléndidos sotrres para educar, con magnífica orientación y de todos los precios.
AGENCIA MAESTRU
Gral. Franco, 26, 2.º. Tfn. 2067.

MAQUINA DE VAPOR
60 caballos de potencia, con regulador automático
SE VENDE
Raimundo Linage, Apartado 294. LEON

TAURINAS

Don Pablo Martínez Elizondo, empresario de Logroño

Teníamos descontado que había de ser ayer cuando se animarían los corrillos taurinos para conocer el resultado del arriendo de la plaza de toros.

En los días anteriores se ha hablado mucho de proyectos y propósitos e intenciones, llegándose a asegurar que el concurso no quedaría desierto.

En efecto, ayer, casi simultáneamente con la aldadada postrera de la hora final del plazo señalado llegaron a poder del Consejo de Administración tres pliegos suscritos por conocidos aficionados logroñeses.

No eran los únicos. Horas antes, en las primeras del día se había presentado otro, entregado personalmente por don Pablo Martínez Elizondo, en unión de su hermano Manuel, hicieron una brevísima visita a nuestra capital.

Efectuada la apertura de esos cuatro pliegos, resultaron pertenecer: Uno, a don Librado Notario, que ofrecía como renta de arriendo de 65.056 pesetas por año.

Otro, del mismo firmante, en el que la renta se fijaba en 70.007 pesetas.

Otro de don Balbino Martínez, en representación de don José Bernal, señalando como renta para el primer año 75.000 pesetas, y para el segundo, la de 80.000.

Otro, de don Pablo Martínez Elizondo, con una renta anual de 82.000 pesetas.

El Consejo de Administración, conocidas las cuatro solicitudes y en atención a las especiales circunstancias en que se hallaba don Daniel Treviño, por el gravísimo estado de su hermano don José María, aplazó la adjudicación hasta reunirse con su presidente, y celebrada esa reunión se concedió el arriendo a don Pablo Martínez por los años 1950 y 1951, en la forma que determina el pliego de condiciones.

Ya tenemos, pues, empresario, y empresario de categoría: el popular «Choperas», que va a ser el año del estorbo taurino en todas las provincias porteñas... Gijón, León, Bilbao, Vitoria, Logroño, San Sebastián, Tudela, Zaragoza y probablemente Burgos.

rebasar esa condición, cuando, como ahora ocurre, son los visitantes, entusiastas de la fiesta, propulsores de su incremento, aficionados decididos y activos que llevan en sí seguridades de grandes iniciativas y perspectivas de éxitos definitivos.

Los directivos harense, optimistas y dinámicos, tienen puestos en su entidad taurina tantos entusiasmos y afanes, que puede darse por segura la realización de todas sus esperanzas. Hablan del Club con tal cariño, son tan plausibles sus proyectos, que el éxito ha de otorgarse su favor y hacer que en un futuro muy cercano ocupe por derecho propio un lugar preferente entre todos los clubs taurinos.

En realidad, aunque ultimado, el Club Taurino de Haro está en período de formación. Y si en estos comienzos tiene ya asegurada la asistencia puede decirse que de toda la afición harense, calculen lo que pasará cuando empiecen a celebrarse la diversidad de fiestas que tiene su directiva en cartera.

De todos estos proyectos nos hablan. Conferencias... fiestas de arte... funciones de exquisito sabor taurino... De la fecha, inaugural... Ha de haber tiempo para hablar de todo. Ahora limitamos nuestra intrusión en las cosas del Club harense a agradecer su atento saludo y cariñosos ofrecimientos, y a corresponder a uno y otros con los nuestros, igualmente sinceros, y siempre dispuestos a convertirnos en peón de brega y a meter el capote para orillarles dificultades y obstáculos que entendieran precisaban nuestra intervención.

Así quedamos con el Club Taurino de Haro, deseándole a la vez larga vida y dilatados triunfos...
¡ESCUELA TAURINA EN LOGROÑO?

Escrito como lo hacemos con interrogantes. Sin ellos no nos atreveríamos a hacerlo. Son tantas las veces que hemos oído el mismo rumor... Ahora suena de nuevo. Ha nacido en un dinámico y polifacético aficionado local... Y como no es de los que dicen las cosas por decir, en esos andares... Y recoge pareceres, celebra reuniones... Lo que sea sonará...

Ya no en plan de profesor, pero sí de Meceñas, el activo y conocido taurino don Moisés García Barreras se ha hecho cargo de un novillero madrileño, Paquito Alfonso, del que ha aceptado la representación por estas regiones, no sin antes asesorarse debidamente de que en el muchacho hay ecstasía y puede llegar...

No sería el primero que elevaba muy alto... A ver si con este Paquito hace lo mismo...
«CÓRDOBA, CUNA DEL TOREO»

Así es el título del libro que acabamos de recibir. De recibir y de leer. Que apenas recibido y puesta la vista en su primera página, no hemos podido apartarla hasta llegar al final.

«Córdoba, cuna del toreo», rompe ese prejuicio. Y es que quizá entre los muchos que se han ocupado de Manolete, sea el único que sin la más ligera excepción, hayan sido escritas todas sus páginas, atendiendo los dictados del corazón, sin miras bastardas de negocios publicitarios, repletas, en cambio, de sentimiento, de sinceridad, de luchas con el dolor, de tributos a una amistad leal, sincero, limpia.

A «Córdoba, cuna del toreo», puede llamarse el libro de la verdad. Y pese a esa nominación, ninguna de sus veraces referencias molesta. Al contrario, cautivan todas. Y una vez leídas, no creemos que nadie, necesite saber más de la verdad de Manolete.

La obra lleva numerosos datos y citas, efemérides y curiosidades. Y con todo ello, los buenos aficionados se encargarán de hacerla desaparecer, así que aparezca en las librerías.

A José Luis de Córdoba nuestra gratitud por el ejemplar que nos remite de su obra.
NOTICIAS SIN COMENTAR

Fútbol y toros. Compatibles en absoluto. «Torinos», taurino cien por cien, acaba de cobrar una quinienta de los de 13, y con ello se acredita de futbolista 99 por 99. ¿Que la condición de buen quinielista no da ejecutoria de deportista? Puede. A ver si todo se queda en entusiasmos del momento... Que esa sonrisa típica de Torino es a veces muy sospechosa...

—Paquito Honrubia, el fino torero valenciano no es de suerte. Con merecimientos como cualquiera, siempre se encuentra con un tropiezo que le impide llegar. Y ahora, que la temporada se le ofrece muy esperanzadora, le engancha una vaquilla, cuando se entrena y le larga una cornada que le va a retrasar mucho la salida a los ruedos... Si que es desgracia.

—Santander ya tiene empresario taurino. Un montañés de Venezuela, con muchos bolivares y mucho cariño a su tierra. De los que no en todas las regiones puede decirse lo mismo. ¿Quería Santander tres corridas en agosto? Pues tres corridas tendrá. Este buen santanderino se llama José Rodríguez Portela y llevará de peón de confianza al conocido taurino Manolo Menchaca... Que el alimón salga bien...

—Los subalternos están de enhorabuena. Desde hoy percibirán sus honorarios con un 20 por 100 de aumento sobre los que venían disfrutando. Cuando empezó a hablarse de la mejora, nos pareció bien. Ahora, ya realidad, nos parece mejor. Pero ese 20 por 100 sobre qué cantidad ha de cargarse...?

—Pleitos tengas... El dicho café lo están recordando Cagancho, Gitanillo de Triana y Gallo con su demanda presentada, va vista y aún no fallada, y con la nueva demanda contra la empresa de Curabanchel por incumplimiento de contrato... Cagancho reclama 14.750 pesetas, y Gitanillo 13.110. Si en las dos demandas ganan van a sonreírse del ovido de las empresas.

—Y como con esto de las demandas ocurre lo mismo que con las desgracias, que nunca vienen solas, un banderillero. Minuto, reclama a la gentil Marimen Clamar, el importe de una actuación, más los gastos. Si porque Minuto, cuando iban en auto de viaje se vio precisado a una breve parada... y sus compañeros le dieron el bromazo de dejarlo en carretera...

—Aj ruede madrileño de las Ventas se le ha echado una capa de arena que hoy hará creer a los aficionados que vayan a la plaza que se encuentran en la de Sevilla. La arena madrileña es muy parecida a la sevillana. Una cosa así debía hacerse en muchas plazas, porque las hay... Y conste que no señalamos a ninguna...
—Y ahora si que estamos ya en plena temporada... Hasta ahora, las funciones celebradas han sido: salvo una sola excepción, a base de festivales. Hoy, empezamos los carteles de categoría, y son tres nada, menos las plazas que abrirán sus puertas. Véase cuales:

Castellón: Novillos de María Sánchez para Quinto, Aparicio y Lirio.
Madrid: Novillos de Arranz, para Morenito de Talavera Chico, Antonio Ordoñez y Alfredo Jiménez.
Barcelona: Novillos de Veragua, para Calerito, Manolo Vázquez y Rosalito.
Un buen principio, sin otro lunar que la novillada castellonense, que siempre venía siendo corrida... y de postín. Pero...
De todos modos, albricias aficionados...
Sol en las alturas... Carteles de toros... Primavera.
Bueno, lo de primavera, suprimiendo. No vaya alguno a creer que lo declinamos por el público...
MIGUELIYO

EN BARCELONA
PENSION HOTEL NAVARRO, el más céntrico, con vista Plaza Cataluña, 40 ptas. - Fontanella, 16. Tf. 22-69-90. Ascensor. — Comida excelente.

REGADIOS
En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas VOMUM Apartado 254 ZARAGOZA

Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro

RECORDEMOS
La Hermandad fué posible por entusiasmo de unos cuantos católicos y buenos logroñeses. Se hicieron cargo de unos Pasos, la mayor parte vetustos, pero epodando éstos, eliminando aquellos, restaurando estoros y adquiriendo nuevos, se consiguió ese estimable conjunto que Logroño admira y elogia en Semana Santa.

Al proyectar esta transformación, los más optimistas se cesanaron. A menos que ocurriera un milagro, no podía lograrse en un plazo breve el programa trazado. Hizose el milagro.

Alentados por este éxito, se acometió la tarea, plena de dificultades, de dotar a la Virgen con un manto en armonía con la magnificencia del Paso.

Otro milagro que se repitió. Poi un desbordamiento de fe y cariño popular, la Virgen tiene un hermoso manto, cada milímetro del cual fué adquirido con el donativo de un logroñés.

Las dificultades han sido siempre superadas. Se creó la Cofradía, rezozáronse sus Pasos y se adquirió el manto de la Virgen.

Lo que queda por hacer, parece más sencillo. Aumentar el número de hermanos. Los niños, jóvenes y hombres de Logroño, tienen la ocasión. Necesitamos inscripciones. Muchas solicitudes de ingreso en la Hermandad.

Para logroño, ¿hábremos de esperar otro milagro? Sería deplorable.

Los boletines de inscripción se facilitan en las librerías de Gumersindo Cerezo e Isidro Ochoa; Casa de Silvestre García y domicilio del hermano-tesorero, G. Molina 116, tercero, donde también se facilitan los hábitos.

HOY - RIALTO

Sesión continua desde las CINCO
Butaca: 6 pesetas
DESDE LAS 9'30 NOCHE: BUTACA: CUATRO. pesetas
¡GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE EN TECNICOLORE!
AUTORIZADO MAYORES

Primero:
LAS MODELOS
RITA HAYWORTH — GENE KELLY
Extraordinaria película musical de gran espectáculo. Un torbellino de baile, música y canciones.

Segundo:
ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA
CORNEL WILDE — EVELYN KEYES
Deslumbradora fantasía oriental. — Un cuento encantador en un ambiente fastuoso.

Fútbol en "Las Chiribitas"
HOY, DOMINGO, A LAS 4'30 DE LA TARDE
INTERESANTE PARTIDO III DIVISION DE LIGA
"S. D. ARENAS", de ZARAGOZA
"Deportivo Maestranza"

NOTA.—Localidades para el público, de 11 a 1 de la mañana, en el domicilio social, «Bar Royalty», y por la tarde, en las taquillas del campo. — Los asociados al Deportivo Maestranza tendrán libre acceso al campo, previo corte del cupón núm. 19, recibo mes de marzo.

HOY. -- CINEMA DIANA
Popular, 5'15. Selecta, 7'30. Noche, 10'45.
¡EXITO APOTEOSICO!
Central Cinematográfica presenta
LA CIUDAD DESNUDA
¡Un drama arrancado del alma de una gigantesca ciudad, sus pasiones, su gloria, su dramatismo sin igual. ¡Una palpitante historia de vida a la sombra de Nueva York! — La actividad de un criminal... y la policía americana. La mejor película policíaca, premiada por la Academia de Hollywood. DIBUJO EN COLORES DE WALT DISNEY

HOY. - TEATRO BRETON
DE TRES Y MEDIA A SIETE
Butaca o platea, 3 pesetas. Primer piso, 2.
Segundo piso, 1
PROGRAMA DOBLE. — TOLERADO MENORES
1. — El sensacional film
PASION DE LOS FUERTES
Por HENRY FONDA y LINDA DARNELL
2. — La GRANDIOSA PRODUCCION
LA MIES ES MUCHA
Con FERNANDO FERNAN GOMEZ

TARDE, a las 7'30 — NOCHE, 10'45.
EXITO TRIUNFAL DE «LOS CHAVALLITOS DE ESPAÑA»
¡EXITO DE MADRID!
ESTRENO del maravilloso espectáculo «folklórico» arrevestado
«BULERIA»
Original de QUINTERO, LEON y QUIROGA
¡El acontecimiento teatral del año! NO DEJE DE VERLO.
Adquiera con tiempo su localidad. ¡ULTIMO DIA!
NOTA: Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana. (TOLERADO MENORES)

Del 16 al 19 del actual: La Compañía de las 1.000 carcajadas, con PEPE ORJAS y JOAQUIN ROA
Presentación con la obra de mayor éxito en Madrid
LAS DE COIN
HOY. - TEATRO MODERNO
CONTINUA desde las CUATRO. — (Ultimo pase a las 10'45).
ESTHER WILLIAMS — RICARDO MONTALBAN — AKIM TAMIROFF, en
FIESTA BRAVA
(En technicolor)
AMORES, CANCIONES, BAILES Y ALEGRIA EN EL AMBIENTE PINTORESCO Y UNICO DE MEXICO
(Tolerado menores)
Si no la ha visto, no pierda esta oportunidad. — Si ya la vio, ¿qué mejor espectáculo que delectarse nuevamente volviéndola a ver?
HOY. - CINE OLYMPIA
CONTINUA DESDE LAS CUATRO
¡EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE! — TOLERADO MENORES
1.—Una producción que se dirige al corazón de los hombres
LA MIES ES MUCHA
Con FERNANDO FERNAN GOMEZ — SARITA MONTIEL y ENRIQUE GUIFART
ES UN CANTO A LA MISION CATOLICA DE ESPAÑA
2.—El sensacional FILM
PASION DE LOS FUERTES
Con HENRY FONDA — LINDA DARNELL y VICTOR MATURE
Tierra de valientes, de corazones intrépidos y de dedos prestos con el gatillo.
¡¡UN PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE!!
Muy importante: A partir de las nueve noche: BUTACA, 2 ptas.

BAILE BETI-JAI
HOY, domingo
De 6'30 a 10
Orquesta Blasco
Maletas a 25 Ptas.
B. GOMEZ — C. Sotelo 16
RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIAR CORDON O BARRA DE ORO GRATIS
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS BRUNNEN
HERNANI-GUIPZCOA

PLANCHAS ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO
Para tejados, cemento impermeabilizante Monteadri, marca GRIFFI, especial para arcenes, bodegas, depósitos de líquidos, construcción de toros, etc. — Solicite muestras y precios. También servicios elevados.
ALMACENES PINOIA — Zamara, 31 — VALLADOLID

TELEFUNKEN
El regalo más preciado
Elijalo entre los 6 modelos Telefunken 1950

Musical PTS. 2.600	Romancero PTS. 990	Bolero PTS. 1.750
Gran Orquesta PTS. 4.750	Intermedio PTS. 3.475	Fono Radio 967 A PTS. 6.100

TELEFUNKEN
FACILIDADES DE PAGO: HASTA UN AÑO
CONCESIONARIOS: DE MIGUEL HERMANOS, S. L.—Calvo Sotelo, 9.—Teléfono 1767
RADIO LUZ.—Once de Junio, 19.—Teléfono 1412

MUEBLES SELU
MURO DE LA MATA, 2 (junto al Gobierno Civil)

SESION MUNICIPAL

COMISION PERMANENTE

Previamente convocada al efecto por el señor alcalde, y bajo su presidencia, celebró el viernes por la noche sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Leida que fué el acta de la anterior, fué aprobada.

A la vista de las correspondientes instancias e informes técnicos, se aprobaron los asuntos siguientes:

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se concedieron los auxilios de la Caja de Leche a José A. Sáenz, Benito Fernández, Eustaquio Sierra, Angel Hernández e Isaías Robles, mediante el estipendio que se les fija. Se concedió la apertura de establecimientos solicitada por don Ignacio del Campo, don Rosarío Aragón y don Angeles González, con pago de los derechos municipales correspondientes. Se aprobó el ingreso en el Asilo Provincial en concepto de pobre, a favor del niño Miguel Rojas, en tanto duren las circunstancias de desamparo en que se encuentra; y de don Eusebia Sebastián, ya que pagará las estancias.

FOMENTO Y OBRAS.—Se aprobaron las peticiones de don María Pozo, don Heliodoro Díaz, don Octavio González, don Claudio Gil, don Eustasio Pérez, don Victoria Arcos y don Florencio León.

Se concedieron permisos para realizar obras nuevas construcciones, a don Luis García Vascos, en representación de «Industrias Papyrus, S. A.»; don Benigno Aguirre, a condición de que sean dirigidas por un facultativo, para lo cual deberá presentar previamente documento acreditando este extremo; don Raimundo Eusebio, debiendo encargarse de la inspección de las obras el aparejador de turno, y sin poder introducir cargadores ni refuerzos; don Emilio Ruiz Barraza, en representación de don Eugenio Ugarte, pero deberá antes presentar el correspondiente plano y quedar a reserva de lo que se determine; don Francisco Indave y don Julián Pérez Fernández, debiendo empalizar las obras por lo menos a siete metros del eje del camino; don Manuel Roldán; don Luis Rodríguez, mediante presentación, primero, de plano suscrito por un facultativo.

Fueron denegadas las peticiones de don Francisco Martínez, don Eusebio López, don Lucía Mendietta, don Gertrudis Sáenz, don Beatriz Ruzpérez, don Sofía Nestares, don Juan Santa Cruz, don Gregorio Pastor y don Primitivo Rodríguez, por lo que deberán haber efectuada la sanción de 100 pesetas que se les impone.

Se prorrogó por tres meses el permiso excepcional concedido a Pedro Ruiz Alles, debiendo cesar en sus actividades al llegar este plazo. Se facultó a don Eusebio Bazo para ocupar su piso, debiendo proveerse de la cédula de habitabilidad.

HACIENDA.—Examinada la cuenta de liquidación del presupuesto ordinario de 1953, y encontrada conforme, se acordó que pase ante el Pleno después de haber sido aprobada por la C. Permanente. Habiendo cuenta de sendos escritos de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, y de la Iglesia parroquial de Santa Teresa de Jesús, pasa este asunto a conocimiento del Pleno. Accedióse a la petición de don Felipe Sufre, reduciéndose la cantidad adeudada a 125 pesetas, según tasación pericial.

Se aprobaron propuestas de suministros de distintos materiales para el servicio y prestación de servicios, así como diversas facturas, y se aprobaron o justificaron varios libramientos. Dióse cuenta de que, transcurrido el plazo, no han sido presentadas reclamaciones contra el padrón de alcantarillado y castros de récreo.

A la vista de expediente sobre contribuciones especiales con relación a donña María Muñoz Rubio, se le girará el recibo oportuno por la cuota que se le fija. En cuanto a la sugerencia de la Cámara de la Propiedad Urbana sobre modificación de CO. M.M., no siendo posible para el ejercicio actual, se estudiará tal reclamación al confeccionar el presupuesto de 1954.

ABASTOS.—Acordóse la venta de huevos a razón de 17 pesetas docena. Aprobóse la reducción de las sanciones impuestas a don Ramos Martínez, don Arsenio Palacios, D. Anastasio Berco y donña Josefa Pison, desestimando las solicitudes de don Eleuterio Domínguez, don Ladislao Sancho y don José Herrero.

SOLARES.—Por haber sido presentada fuera de plazo la instancia a nombre de donña Cristina y donña Agustina Ulargui, se estudiará tal petición al confeccionar el padrón del arbitrio para 1954.

CONCEJAL DE SEMANA.—Actuó en la presente don Eladio Urzay.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Con motivo del aniversario de la coronación del actual Romano Pontífice, el Ayuntamiento acordó mandar telegrama de felicitación al Santo Padre, con motivo de esta efeméride.

Ante las repetidas quejas de los vecinos de casas donde en los bajos existen establecimientos con especímenes, se acordó interesar de los dueños de los mismos que, a partir de las doce de la noche, sean moderados los ruidos de forma tal que las artistas y músicos no causen perturbaciones al vecindario.

Dióse conocimiento de un oficio de gracias del señor capitán de la Policía Armada y de Tráfico por el donativo de dos libros sobre temas de la Rioja.

Finalmente se acordó expresar el agradecimiento de la Corporación al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia por sus gestiones ante los distintos Ministerios para obtener diversas mejoras a beneficio de la ciudad de Logroño.

Agotado el orden del día, dióse por terminada la sesión.

Acción Católica

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

Se avisa que hoy, domingo, a las siete y media de la tarde, darán comienzo los ejercicios espirituales semicerrados, organizados como otros años, por esta Asociación. El primer acto preparativo tendrá lugar a la hora indicada en Reducción Paterna, 9, salón de la Residencia de Padres Jesuitas.

Quedan invitados todos los padres de familia de Logroño, y cuantos caballeros lo deseen. **CASA PARROQUIAL DEL NISO (General Franco, 35)**

Grandiosa velada artística. Primer.—Ilusionismo, magia, Milton Ray, el mago descubridor de la ciencia azul y de la triple visión.

Segundo.—José Luis Herrera, violinista, y Carmen González, guitarrista.

Tercero.—Los graciosos superpayasos Hermanos Dalry.

OBROS Y OBRERAS EN EJERCICIOS

Mañana, lunes, día 13, darán comienzo los ejercicios organizados por la A. C. Obrera para todos los trabajadores logroñeses.

Los obreros tendrán sus jornadas cuasemaestrales en Santa María de Palacio, a las siete de la mañana y ocho de la tarde, respectivamente, corriendo todos los actos señalados a cargo del R. P. Gerardo Capellán, consiliario de la HOAC.

Las obreras, por su parte, celebrarán los ejercicios en San Bartolomé, a las siete y cuarto de la mañana y siete y media de la tarde. Director de los ejercicios será el R. P. D. W. Zabala, S. J.

Esperamos que obreros y obreras logroñeses no dejen de acudir a estos ejercicios organizados por obreros, para obreros



Loyas se dejará nuevas las usadas. Eniguelas en la Casa Azul, Silvestre García, Felayo Alonso, Joaquín y Beisay.

Leña y madera

de haya se dispone de bastante cantidad. — Diríjase a Jesús Fernández, en Ojastro.

DEPORTES

HOY EN LAS CHIRIBITAS

Desde nuestra nota de ayer sobre el interesante partido de esta tarde en Las Chiribitas, no ha habido novedad en las filas maniratas, por lo que es de esperar se alinen las fuerzas con los mismos victoriosos de la anterior jornada.

Entre los muchos aficionados que ofrece el encuentro, merece destacarse la curiosidad despertada por las buenas actuaciones que Taxis viene teniendo como inter-

visor. Como el muchacho estaríamos no sabe, es de suponer vuelva a repetir su gran actuación de Estella.

Del adversario sabemos que viene completo y con ganas de victoria para no perder su buena situación.

Conclusión: gran partido, pues todas las circunstancias señalan habrá buen juego e indiscutiblemente enpeñada lucha por los dos puntos.

Ante el Alavés-Logroñés

Si ayer el «Pensamiento Alavés», sin fundamento alguno, afirmaba que dábamos la victoria anticipada al Logroñés, hoy, copiando nuestro pronóstico sobre el encuentro, rectifica. Declamamos lo seguimos diciendo: «El partido será muy disputado, pero creemos que nuestros admirables blanqui-rosos conseguirán puntuar», lo que es muy distinto a profetizar victoria rotunda, pues si bien cre-

mos en la superioridad de nuestro equipo, también tenemos en cuenta el medio ambiente y la valía actual de los blanquiazules.

Ortizar—hace bien—dará su equipo poco antes de salir al campo, a ese campo donde centenares de aficionados riojanos demostrarán el domingo que ellos entienden perfectamente la compatibilidad que existe entre el aplauso a su equipo y la cortesía más exquisita para el adversario y su público.

Delegación Municipal de Deportes

PARTIDOS PARA EL DIA DE HOY
Loreto-Burle, a las 10:15 horas, en el campo de Las Chiribitas.
Peña Marzola-Voluntad, a las 9:30 horas, en el campo de Las Gaunas.

Carrocerías-Cantabria, a las 11:30 horas, en el campo de Las Gaunas.
Yunque-Valdeleatas, a las once horas, en el campo del Prado.

Calasancio-Cervantes, a las once horas, en el campo de la Via-CLASIFICACION GENERAL
Serie A.—Peña Marzola, 11 puntos; Loreto, 10; Tardío, 10; Burle, 9; Voluntad, 8; Cantabria, 7; Berco, 7; Valdeleatas, 4; Carrocerías, 4, y Yunque, 0.

Serie B.—Veloz Tardío, 8 puntos; Calasancio, 6; Mercantil, 6; Minería, 4; Arlete, 2; Torino, 2; Beneficencia, 2, y Cervantes, 0.

—————
"Educación y Descanso"

CAMPEONATO PROVINCIAL DE PELOTA A MANO

El programa de pelota anunciado para hoy en el Beti-Jai se ha modificado debido a que el jugador de Oyon Jesús Zabala se halla indisponible, quedando el programa como sigue:

Primero.—Santos Ortigosa y Antonio Herce contra la pareja de Morada.

Segundo.—Fernando Martínez y Luis Orbeogoza, de Fernández Hermanos, contra César Sevilla y Francisco Fernández, de Sevilla (Arnedo).

Tercero.—Hermanos Rubio, de Calasancio, contra Jesús Martínez (Chinche) y Antonio Iribarren (Navarriño), de Oyon.

Los partidos darán comienzo a las once, rogando a los jugadores la más puntual asistencia.

Aunque, debido a la modificación del programa anteriormente indicado, no correspondió jugar hoy a la pareja de Mirillo Pastor y Ocon, se juega se presente cualquiera de ellos en el Beti-Jai al delgado de Deportes de Educación y Descanso para tratar de asuntos relacionados con el Departamento de Deportes de esta Obra.

Los pequeños

El Maestranza Infantil cita a todos sus jugadores en el domicilio social a las 5:30 de la tarde para jugar con el Real Bosco, en el campo de la Era.

—El C. D. Júpiter cita al Tres Cruces para jugar a las tres y media en el campo «Leña A.»
—El Logroñés Infantil B acepta el reto lanzado por el Tormenta, y a la vez cita a sus jugadores para hoy, a las once y media, en el campo de Las Chiribitas.

DESDE HARO

ACTIVIDADES DEPORTIVAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Gracias al estimable apoyo que viene siendo prestado por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Benigno Sáiz de Azuelo, y a la tan acreditada actividad del señor delegado comarcal, don Rafael Simón Rueaga, las Palangas Juveniles de Franco en nuestra ciudad se hallan en intenso período de actividad, que garantiza para fecha próxima el más espléndido desarrollo de sus propósitos.

Por lo que respecta al Campeonato Juvenil de Fútbol de la presente temporada, cuyas jornadas, plélicas de interés, tienen lugar todos los domingos por la mañana en el campo de deportes «El Manzana», han tenido la virtud de despertar entre los muchachos el mayor entusiasmo, así como creciente curiosidad en los mayores. En los partidos del pasado domingo, el equipo representativo de A. Academia Almi venció por 4-1 al conjunto de Los Peques, y el C. E. M. suscumbió ante Los Troneras por el significativo resultado de 5-0. Con ello, la clasificación actual del torneo es la siguiente:

J. G. P. Ts.
Imperial 4 4 0 8
Academia Almi 5 4 1 9
Los Troneras 5 3 2 6
Los Peques 4 2 2 4
C. E. M. 4 0 4 0
Huracán 4 0 4 0

El próximo domingo termina la primera vuelta, con la celebración de los siguientes partidos que se hallaban aplazados por mal tiempo: A las 10:45 de la mañana, Imperial-Los Peques; a las once, C. E. M. contra Huracán.

Aunque estas contiendas no tengan el carácter de decisivas para la clasificación del campeonato, no dejan de ser interesantes, y al menos han de servir para abrir boca al formidable encuentro que a las cuatro de la tarde jugará nuestro equipo representativo del Haro Deportivo contra el J. D. Mendregón, correspondiente a la Primera Categoría Preferente de Guipúzcoa.

Y volviendo a las actividades del Frente de Juventudes, no podemos dejar pasar por alto la participación que en todos los deportes y competiciones atléticas ha tenido el Centro de Enseñanza



TROFEO MARTINI & ROSSI

Contrariamente a lo que se esperaba, poquíssimas alteraciones se produjeron en la última jornada. Tan sólo el Barcelona pudo acortar de un gol la diferencia que le separaba del Valencia, que se mantiene firme en su posición de líder en la interesante disputa de este Trofeo.

La clasificación, pues, es la siguiente:
Valencia, diferencia 24 goles.
Barcelona, » 13 goles.
Celta, » 10 goles.
At. Madrid, » 16 goles.

Es de esperar que los partidos de esta tarde despejen la incógnita que viene apasionando a la afición futbolística de España entera, tanto por lo que se refiere al futuro campeón de Liga como para el vencedor de este maravilloso Trofeo, creado con el mejor de los aciertos, por la casa productora del acreditado vermut siempre preferido por todos los deportistas.

DEL CAMPO

Medio de Haro, en el Campeonato Escolar Provincial. Aunque los resultados obtenidos por nuestros muchachos estudiantes no hayan sido muy brillantes, al menos han hecho acto de presencia en una competición interesantísima que les ha de servir a título de aprendizaje para torneos posteriores. Desde luego, lo que les ha faltado de preparación y entrenamiento por desconocer las reglas más elementales de algunos de los deportes, les ha sobrado de entusiasmo y buena voluntad; ¡Animo y a prepararse mejor para el próximo torneo!

Respecto a la Sociedad Deportiva Riojaleña, encuadrada en el Frente de Juventudes, nos consta que las autoridades deportivas nacionales no sólo han visto con simpatía la incorporación de esta Sociedad a las actividades juveniles, sino que ya ha sido aprobado su reglamento, estatutos y designado su Junta directiva, que ha quedado integrada por los siguientes señores: Presidente de honor, el señor alcalde, don Clemente Cantero Orive, que desempeña a propio tiempo la Jefatura Comercial del Movimiento; presidente efectivo, el delegado comarcal del Frente de Juventudes, don Rafael Simón Rueaga; vicepresidente, don Ernesto Amáez; secretario, don Antonio Acoites; vicesecretario, don Antonio Sáez; tesorero, don José María Baicagalupe; vocales, don Angel Pérez del Hoyo, don Antonio Ramírez, don Vicente Rodríguez, don Manuel Puente, don José Luis Oarte, don Juan Bautista Alonso, don Manuel Lerma y don Valentín Soto.

Aparte de cuanto dejamos consignado, sabemos que el «Hogar» funciona con perfecta normalidad, y creciente asistencia de afiliados, los cuales alternan los juegos con una eficiente preparación física y patriótica, cumpliendo con todo ello el delegado señor Simón Rueaga los postulados de su cargo.

—————
Nueva directiva del Club Ciclista Logroñés

En atento saludo se nos da cuenta de la constitución de la nueva directiva del Club Ciclista Logroñés, que ha quedado formada de la manera siguiente:

Presidente, don Higinio Clap Orellana; vicepresidente, don Ismael Pascual Berge; secretario, don Félix Lihrada Navas; tesorero, don Isaac Fernández López, y vocales, don Gabriel Alonso Valdemoros, D. Rufino Jiménez Castellanos, don Ignacio Ruete Soto, D. Jerónimo Ibáñez Gómez y don Guillermo Puyateta Gil.

A los nuevos directivos, todos conocidos deportistas y grandes entusiastas del ciclismo, les damos la más sincera enhorabuena, enhorabuena que extendemos a toda la afición, pues no hay duda de que el actual mando llevará el futuro del club con las exigencias impuestas por la brillante historia del mismo.

Campeonato de Nus

En el Bar Trineado sigue con gran animación el campeonato de nus, patrocinado por la Perfumería Torino. Ya son varias las parejas que han jugado, dando la competición muy competida, y hay gran expectación por saber cuál será la pareja ganadora, pues la mayoría de las inscripciones la componen buenos jugadores de nus.

Se sigue las jugadas por un nutrido grupo de aficionados, y al final son comentadas con entusiasmo.

SECCION PELICIOSA

PARROQUIA DE PALACIO.—Hoy, domingo, a las diez de la mañana, se hará el ejercicio del Via Crucis por los claustros de la parroquia, a cuyo acto asistirán solamente hombres y jóvenes.

A las seis y media de la tarde, Santo Rosario y siete domingos de San José. Predicará el señor párroco, Adelantándose la función una hora de la de costumbre para que los fieles puedan asistir a la

PELOTA

BARBERITO Y CORTABITARTE ARROLLAN A ATANO VII Y LAZCANO POR 22-9

Ayer tarde, en el Frontón del Club Deportivo, de Bilbao, a las siete y media, se jugó el esperado encuentro de nuestro palanso Barberito y Cortabitarte contra Atano VII y Lazcano.

La expectación que existía en la capital vizcaína para presenciar este partido era enorme. El frontón registró un lleno absoluto, resultando insuficiente el aforo del recinto para dar cabida al gran número de personas que quedaron sin localidad.

El encuentro fue un rotundo triunfo para Barberito y Cortabitarte, que en una actuación formidable, derrotaron ampliamente a Atano y Lazcano por 22-9.

Barberito, secundado superiormente por Cortabitarte, entusiasmando al público con sus genialidades, empezando en la mayor parte de la pelea sólo con su potente izquierda, con la que efectuó jugadas peliadas.

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
Historiador del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2.º. — Telef. 261.
(O. S. P. n.º 54)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.
Mota, 40 (Portales). Telef. 2458.
(O. S. P. n.º 6)

Abdón Herrero
NARIZ, GARGANTA, OIDOS
Consulta: De 11 a 2 y de 5 a 7.
Hnos. MOROY, I. (O.S.P. 209)

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo 2. — Teléfono 1001
(O. S. P. n.º 6)

Irigoyen
MEDICO INTERNISTA
Calvo Sotelo, 4. — Telef. 1607.
(O. S. P. 110.)

RAMOS
MEDICINA INTERNA — NISOS
G. Franco, 29. — (O. S. P. 187)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón 13. — Teléfono 1032
(O. S. P. 27)

Doctor Ardanza
Riñón y Vías Urinarias
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 8
Murrletta, 13. — Telef. 1791
(O. S. P. n.º 52.)

Campeonato de Nus
En el Bar Trineado sigue con gran animación el campeonato de nus, patrocinado por la Perfumería Torino. Ya son varias las parejas que han jugado, dando la competición muy competida, y hay gran expectación por saber cuál será la pareja ganadora, pues la mayoría de las inscripciones la componen buenos jugadores de nus.

SECCION PELICIOSA
PARROQUIA DE PALACIO.—Hoy, domingo, a las diez de la mañana, se hará el ejercicio del Via Crucis por los claustros de la parroquia, a cuyo acto asistirán solamente hombres y jóvenes.

CLINICA OPERATORIA
MUFLA SANABIA
CIRUGIA GENERAL — HUESOS — ARTICULACIONES
Marqués de Murrletta, 5. 1.º. — Teléfono 2471. (O. S. P. 104.)

CLINICA DE LAS FLEAS LE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL. — TELÉFONO 134.
(O. S. P. n.º 65.)

D. AZPETAIA
Medico Director de Hospital Provincial.
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DELA SANTA CRUZ
(O. S. P. n.º 118.)

Pinillos
OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
C. Sotelo, 10. — Telef. 1350 (O.S.P. 10)

G-CUEVAS
MEDICO DENTISTA
Av. Portugal, 10. Telef. 2231
(O. S. P. 133)

EMILIO CASAS
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Muro de la Mata, 18. 2.º. — Telef. 1228
(O. S. P. n.º 58)

A. ROMERO GIL
ENFERMEADES DE LA PIEL
CANCEROLOGIA
Duq. de la Victoria, 6. Telef. 2610
(O. S. P. n.º 146)

J. Esteban Iñiguez
CORAZON. PULMON. FISILOGIA
M. Villanueva, 4. Teléfono 1074
(O. S. P. n.º 66)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE
arganta - Nariz y Oidos
EN HARO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES
1.º y 3.º de mes. De 10 a 2
EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz. Por
excepción, el mes de marzo,
los días 8 y 22. De 10 a 8
(O. S. P. n.º 24)

Gil del Rio
OCULISTA
CONSULTA DE 10 A 2 Y DE 4 A 6
Calvo Sotelo, 2. 1.º. — (O.S.P. 109)

JOSE ESTEBAN IÑIGU Z
ENFERMEADES DE LOS NISOS
Bretón de los Herreros, 17. 3.º. —
Teléfono 1674. (O. S. P. 203)

A. VILLAVERDE
CORAZON — ENDOCRINOLOGIA
REUMATISMO
Castroviejo, 31. prof. — (O. S. P. 207)

Bazan
Médico Puericultor
Bretón de los Herreros 17-3-4
Teléfono 1253
(O. S. P. n.º 134.)

CALVO MARIN
ENFERMEADES DE LOS NISOS
Muro del Carmen, 10. 3.º
Teléfono 1388
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
(O. S. P. n.º 47.)

MATEO GARCIA BAQUERO
APARATO DIENTES
Prta. 7. 1.º. — Telef. 812
(O. S. P. n.º 59)

RECUERDE QUE UNA HERNIA

MAI CONTENIDA OCASIONA GRAVES COMPLICACIONES, ya que, además de los sufrimientos y molestias que causa su abandono, causa frecuentemente cuando se usan engorrosos brageros de serie, resortes, hilos rígidos y demás adiciones que tanto magullan y perjudican al cuerpo, está pendiente al peligro de su estrangulación, suprímase este riesgo adoptando el novísimo dispositivo obturador «KORR-SAN» (patente de invención n.º 14626), innovación ortopédica americana, que obtura y cierra eficazmente el anillo herniario, sin dejar rastro. Consultar al médico (O. S. P. n.º 11530).

AVISO: Instituto Ortopédico «KORR-SAN» atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 asomente y día indicio, en la Plaza y Consultorio médico siguiente: En LOGROÑO, miércoles 15. Dr. Domingo Gayo, calle Muro la Mata, 15, según sus prescripciones.

“KORR-SAN” INSTITUTO ORTOPÉDICO BARCELONA
Valencia, 214, prof. 2.º

EL MOTOR IRESA
CONVIERTE SU BICICLETA EN MOTO POR SU SEGURIDAD, RAPIDEZ Y ELEGANCIA.
Distribuidor: HOGAR CICLOS
At. NAVARRA, 6. — Teléfono 020 2448.

Algunas consideraciones sobre la higiene visual de los escolares

Por el Dr. Félix Angel Chavarría de Iriarte

La higiene visual de los escolares merece considerarse desde diversos puntos de vista...

Las antiguas como las modernas, traducen de una manera indiscutible por la miopía aparece, salvo raras excepciones...

(Oculista de Calahorra) jamás ha realizado un trabajo aproximado como, por ejemplo, los indígenas de Nueva Guinea...

Ampliación de la ayuda yanqui-filipina

MANILA, 11.—El embajador norteamericano, Myron Cowen y el subsecretario de Asuntos Exteriores, Felipe Neri...

Crónicas de la Región

LUEZAS, 10

MUERTE SENTIDA.—Tan sentido como había vivido, el pasado día 6, y a los 87 años de edad, pasó a mejor vida...

En honor de Santo Tomás de Aquino

¡Allí, allí se llaman! ¡Cuidado!, ¡pasó! que llevo servicio copor partida doble!

AYUNCIOS OFICIALES

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO. FINEAS RUSTICAS. Se ruega a todos los señores que al pie se indica...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

FINCAS RUSTICAS. Se ruega a todos los señores que al pie se indica, tener a mano su nombre en este Excmo. Ayuntamiento...

AYUNTAMIENTO DE QUEL

RECAUDACIONES. Para realizar la cobranza de renta mil pesetas, importe de las obras que se realizan en el Ito Ciudadano...

AYUNTAMIENTO DE LOZOSA

SUBASTA DE OBRAS. Este Ayuntamiento, de conformidad con lo que dispone el artículo 1.º de la Ley de Subastas...

Olvidará que está herniado

Y vivirá tranquilo, con la seguridad de llevar la hernia perfectamente retenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo ADMIL HERNISAN...

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

Recupere el dinero gastado en sus compras!!

Miles de riojanos ya disfrutaron de este beneficio haciendo uso de nuestro carnet gratuito. VENTAJAS CREDALCOI con el cual se proveerá del famoso CUPON VALVANERA...

INTERESANTE

AMPLIFICADORES PARA BAILE. PRECIOS ECONOMICOS. RADIO PRIETO. Gallarza, 10.-Teléfono 2431

Depósito de Intendencia de Logroño

Este Depósito precisa adquirir para sus necesidades 2.000 kilos de SAL, 133.300 kilos de LENA DE COCINA, 63.300 kilos de LENA DE HORNOS...

Deposito de Intendencia de Logroño

Este Depósito precisa adquirir para sus necesidades 2.000 kilos de SAL, 133.300 kilos de LENA DE COCINA, 63.300 kilos de LENA DE HORNOS...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. Habitaciones, se alquilan dos de baño a cocina. Razón, Nueva Rioja. LOCAL pequeño, propio para zapatería...

MAQUINA DE ESCRIBIR. compra de ocasión. Razón, Nueva Rioja. C.M. FINCAS. PISO segundo en Gral. Mola, con sol, llaves en mano...

MAGNIFICO segundo piso, vendido en Duquesa de la Victoria, con siete habitaciones, muy bien decoradas. cuarto de baño, v. de servicio, despensas...

MALO vende finca de 10 fanegas de tierra, con dos motores, casa y cuadras, apores de labranza y toda la granjería...

PERDIDAS. Un pendiente. Gratificarán su entrega por ser recuerdo de familia, en el Café Moderno. Carterita con dinero. Se gratificará su devolución...

TRASPASOS. NEGOCIO, con vivienda o sin ella. Carretera Navarra, 1, tienda. PISO ENTRESUELO para industria, con vivienda, por 4.000 ptas...

RADIO Oceanic 4 ondas, ojo mágico. Trinidad, 15, tercero. HUEVOS para incubar raza Casta Iliana Negra. Encargo en 'El Baratao'...

NUEVA RIOJA

Texto de la ruptura de Panamá con el "gobierno republicano español"

PANAMA, 11.— Los periódicos de esta capital publican en forma muy destacada el texto de la resolución del Gobierno panameño en virtud de la cual este rompe sus relaciones con el llamado Gobierno republicano español.

El texto de la resolución del Ministerio de Relaciones de Panamá dice así:

«El presidente de la República, considerando que el órgano ejecutivo considera que el Gobierno de la República española no ejerce jurisdicción sobre ninguna parte del territorio español; que la República de Panamá ha esperado por cinco años, desde la fecha en que estableció relaciones con dicho Gobierno, proporcionándole en dicha forma la oportunidad de su consolidación efectiva, sin que ello haya podido lograrse aún, y en que se vislumbra la posibilidad de que ello ocurra en un futuro cercano; que en esas circunstancias es a todas luces ineficaz la continuación de relaciones diplomáticas con un Gobierno que existe en teoría únicamente.

Resuelve suspender las relaciones diplomáticas actualmente existentes con el Gobierno de la República española en esta capital, para los fines de lugar. Comuníquese y publíquese.—Arnulfo Arias. M. El ministro de Relaciones Exteriores, Carlos N. Brina.—(Efe)

Pueblo australiano destruido por un ciclón. Una actriz japonesa se degüella en el escenario donde actuaba

BRISBANE (Australia), 11.— Ochocientos habitantes de la pequeña ciudad azucarera de Carmila han huido aterrizados, mientras que un violento ciclón, a una velocidad de 150 kilómetros por hora, derribaba los edificios y arrancaba los árboles de raíz.

Una joven de 18 años ha resultado muerta aplastada por un árbol. Sólo han quedado en pie el edificio de la estación y un hotel.—(Efe).

SE DEGUELLA EN EL ESCENARIO

OKITS (Japón), 11.— La actriz Shi Uma Fukugawa se adelantó al proscenio, delante del telón que caía en ese mismo momento, se inclinó reverentemente ante el público, en señal de gratitud por sus aplausos, y, seguidamente, se degolló con una navaja. Murió en las mismas candelillas.

La actriz, que contaba 22 años de edad, dejó una carta explicando que estaba harta de pagar las deudas de juego de su padre.—Efe.

PADRES DESNATURALIZADOS

LILLE, 11.— Han sido detenidos en la localidad de Watrlos el comerciante, Edouard Panécocke, de 36 años de edad, y su esposa, de 28, quienes martirizaban a sus siete hijos, de los cuales el mayor tiene nueve años. Uno de ellos, Roberto, de cinco años, ha sido encontrado desnudo y lleno de heridas en el cuerpo. Sus padres le golpeaban con frecuencia. Los otros seis eran privados de alimentación a veces durante cuatro días consecutivos, y a continuación les daban una comida abundante, que tomaban con ansia, causandoles las consiguientes molestias.—

Un nuevo obispo misionero, riojano

Es el M. R. P. Fr. Arturo Quintanilla, de la Virgen del Rosario, de la Orden de Recoletos de S. Agustín.

El nuevo obispo es hijo del pueblo de Berceo, nombre de clásicas resonancias en la literatura española.

Es también fruto selecto y bien logrado y gloria legítima del Colegio postólico de S. José que la Orden Agustino-Recoleta tiene establecido en el grandioso monasterio de San Millán de la Cogolla. En el curso con notable aprovechamiento las Humanidades e inició con seguros pasos la carrera que le había de llevar a la cumbre del Episcopado.

El 11 de junio de 1927 recibían la mano del Excmo. prelado de esta diócesis la ordenación sacerdotal en la capilla de palacio cuatro jóvenes recoletos. Dos de ellos continúan en las Islas Filipinas las tradiciones misioneras de sus antecesores; el tercero fué una de las víctimas sacrificadas por el odio japonés en Manila, y el cuarto el R. P. Arturo, acaba de ser consagrado obispo de una diócesis de China.

En octubre del 27 salió con sus compañeros de estudios y de ordenación para las misiones del Extremo Oriente, donde los Recoletos de San Agustín van escribiendo, desde hace tres siglos, páginas brillantes de su historia, esmaltadas con los

sudores y hazañas de sus apóstoles y rubricadas no pocas veces con la sangre de sus mártires.

El convento de San Nicolás de la ciudad de Manila era como la atalaya y centro desde donde los Superiores observaban la marcha y progresos de las misiones confiadas a sus súbditos y distribuían el personal que llegaba de España según lo requerían las necesidades de cada lugar.

Por su celo, por la salvación de las almas, por el espíritu de sacrificio de que estaba animado y hasta por su salud robusta y fuerte, encontraron los Superiores al R. P. Arturo muy apto para ser destinado a la misión de China, que hacía cuatro años no más acababa de ser confiada por la Santa Sede a los Agustinos Recoletos en la extensa provincia de Honan.

Para China, embarcó desde Manila, y en agosto de 1928 llegó a la misión de Keveitsh, en la que ha permanecido hasta la fecha, con la sola excepción de un año que estuvo en Shanghai como director de la revista «Todos Misioneros». A China fué con el entusiasmo y decisión que le prestaban las energías de su espíritu valiente y de sus veinticuatro años, dispuesto a prodigarlas con generosidad y consagrarse por entero a las sublimes tareas del Apostolado, y en China ha empleado estos veintidós años, los mejores de su vida, ocupado en las múltiples obras que comprende tan levantada empresa como es la de salvar almas y extender la Iglesia de Dios. Ha sido misionero de varios distritos, director de la Escuela de Catequistas, diligente corresponsal de la Agencia «Fides», Superior Regular y, finalmente, vicario capitular de la diócesis.

En todos estos puestos ha brillado por su prudencia y, sobre todo, por una bondad tan simpática, y a través de la nota más destacada constituye la nota más destacada de su carácter. En los 21 años que lleva en la misión ha sabido ganarse el afecto de todos los chinos, católicos y paganos, mandarines y generales, y, lo que es más extraordinario, nunca ha tenido un roce algo serio con las autoridades ni civiles ni militares a pesar de haberse desarrollado tantas guerras civiles y algaradas de bandidos en el territorio de Keveitsh.

Según noticias muy fidedignas, va a ser consagrado este 29 de enero en la ciudad de Shanghai, ciudad que hace ya más de un año está en poder de los comunistas, y una vez consagrado volverá a la Misión, que tan bien conoce y donde tanto le es ama, a continuar como obispo jefe de los misioneros, la evangelización comenzada como simple operario hace 22 años.

La diócesis de Keveitsh cuenta con 2.000.000 de habitantes, de los que son católicos 11.300. El territorio es sumamente llano. Todo el mundo sabe que por haber caído China en las garras del comunismo la labor de los misioneros, y sobre todo la de los obispos, es especialmente heroica.

Excmo. Sr. obispo Fr. Arturo Quintanilla. Ad multos annos.

"Solamente a base de trato recíproco de equidad sobre el principio de soberanía y dignidad pueden las naciones establecer el mejor antidoto contra el avance del comunismo"

dice el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en unas declaraciones publicadas en el semanario canadiense "The Ensing"

MONTREAL, 11.— El semanario católico canadiense «The Ensing» ha publicado, con la firma de su corresponsal, especial Jhon Anthony, las siguientes declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

«Tuve la entrevista—dice el periodista canadiense—hace poco tiempo, pero la publico ahora cuando el interés se centra en esta cuestión. El Canadá acaba de nombrar un comisario comercial en Madrid y el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha reconocido, al fin, la necesidad de relaciones más estrechas con España. La publicación de las relaciones en fecha más temprana hubiera sido tergiversada por los comunistas como si fuera un alegato a favor de España, mientras que hoy lo que sigue es un comentario a la política occidental ya expresada.

«Hablado antes del reciente anuncio de Dean Acheson de que Estados Unidos pensaban revisar su actitud con respecto a España, el señor Martín Artajo declaró que el trato por el cual las naciones occidentales han rodeado a su país con una especie de telón de hierro. «España está interesada, ante todo, en el restablecimiento de relaciones amistosas con los Estados Unidos sobre una base firme», recalcó el señor Martín Artajo. «Estas relaciones deben asentarse sobre un trato recíproco de equidad, sobre el principio de soberanía y dignidad de ambas naciones. Solamente entonces podrá así establecerse el mejor antidoto contra el avance del comunismo».

«Artajo—prosigue el periodista—dijo que «España ha sido el campo de batalla primero e inicial en la guerra ideológica mundial, y que el pueblo español, sin ayuda de nadie, ha producido beneficios a toda la comunidad europea occidental, puesto que si España hubiera sido gobernadada, habría sido imposible la supervivencia de lo que se llama hoy Europa Occidental. Es una verdadera paradoja que presuntamente España, que ha salvado a Europa Occidental sea ahora la única nación excluida de los frutos comunes de seguridad logrados por el heroico esfuerzo del pueblo español».

APRECIACION ERRONEA

«Mientras que los países situados al Este del telón de acero europeo

—dijo después el ministro español—reciben ayuda y estímulo de la Unión Soviética, y las demás naciones miembros de la alianza occidental obtienen considerable ayuda por medio del Plan Marshall, España se encuentra fuera de cualquiera de estas combinaciones políticas. Parece que ello es debido sobre todo a una errónea apreciación, por parte de Estados Unidos, del problema general europeo, que no puede acometerse con arreglo a una idea preconcebida si es que han de hallarse verdaderas soluciones para el futuro».

«Al servicio de los principios cristianos—dijo—, España está dispuesta a colaborar con el mayor entusiasmo y el más fuerte deseo por una comprensión con todas las naciones. No tenemos sentimientos de animosidad hacia ningún país europeo y estamos dispuestos a mantener íntimas relaciones con todas aquellas naciones que sean libres, independientes y capaces de adoptar decisiones por sí mismas».

A continuación, el ministro español declaró: «Si el mundo norteamericano estableciese firmes relaciones con España, podría crearse una fuerza de importancia decisiva para la defensa y la reconstrucción de Europa».

«España más bien desearía un acuerdo directo con los Estados Unidos. Semejante acuerdo, a la vez

que facilitaría una mayor producción de artículos para el consumo interior español, permitiría también a España contribuir a la reconstrucción general europea de una u otra forma».

OLVIDO DEL COTOLICISMO

«Manifiesta seguidamente el periodista que el mayor problema, de todos, según el ministro español de Asuntos Exteriores, es el de que, mientras sea desdichada la cristiana y católica, y relegada a un lado, no puede haber posibilidad de verdadera comprensión entre los pueblos y las naciones. «Nosotros—dijo el señor Martín Artajo—en España creemos que la actual situación en Europa encuentra su origen precisamente en el abandono de estos principios. La defensa y elevación de los ideales cristianos parece ser la misión más urgente que deben emprender todas las naciones. Mientras no se haga esto, las relaciones entre las naciones deben seguir tensas y difíciles, debido a la falta de toda verdadera base para la comprensión».

«Toda forma de inteligencia o compromiso con ideologías completamente opuestas solamente podrá contribuir a la debilitación de la fuerza occidental, pues aunque son necesarios los armamentos materiales, es aun más importante la preparación moral de todos los ciudadanos».

El señor Artajo—dice por último el periodista—considera Europa como una entidad cristiana y una gran familia cristiana. Por consiguiente, deplora la actual división del continente como un desastre para Europa. «Es esencial—dijo—reestablecer, con la ayuda norteamericana, el perdido equilibrio europeo y hacer esfuerzos eficaces hacia la liberación de todos los países situados al Este del telón de acero, para que puedan volver a la paz y la confianza».—(Efe)

El ministro de Trabajo, en Asturias

MIERES, 11.—El ministro de Trabajo, señor Girón, ha llegado a Mieres poco después de las seis y media de la tarde, acompañado de las jerarquías sindicales y del delegado provincial de Trabajo.

Después de recorrer los grupos de viviendas protegidas para productores mineros se trasladó a la Casa de España, donde recibió a varias Comisiones.

En las inmediaciones de la Casa de España se congregó una gran multitud de obreros para aclamar al ministro de Trabajo.

El próximo lunes, a las seis de la tarde, en la misma Casa de España de Mieres, el señor Girón recibirá a las Mutualidades Laborales y, seguidamente, pronunciará un discurso, para escuchar el cual se congregarán en Mieres todos los productores de todas las cuencas de Asturias.

LEGADA A OVIEDO

OVIEDO, 11.—A las 9:45 de la noche llegó a esta capital el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. En el hotel donde se hospedaba fué recibido por las autoridades civiles y militares y jerarquías del «Movimiento». Después se retiró a descansar.

Bevin, hospitalizado

LONDRES, 11.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha ingresado durante este fin de semana en un hospital para ser reconducido, nuevamente y disfrutar de un descanso. Sufre un padecimiento cardíaco.—(Efe)

En la Embajada de España en París

PARIS, 11.—El embajador de España en París, y la señora de Aguirre de Cáceres, han obsequiado con un almuerzo íntimo al P. España, rector de la Iglesia de Montserrat, de Roma.

Figuraban entre los invitados los señores De Armijo, Martínez de Orensé, Vía Ventalló y la distinguida violinista española, señorita Salvador. Después del almuerzo, la señorita Salvador interpretó un recital de violín.—(Efe)

Magnífica impresión del "Talgo" en Portugal

LISBOA, 11.—El tren español «Talgo» realizó esta mañana un viaje de demostración al empalme de Sttil a 63 kilómetros de la capital; es decir, 126 kilómetros de ida y vuelta, que hizo a una media horaria de 128 kilómetros, a plena satisfacción de los invitados, entre los que figuraban el subsecretario portugués de Industria y Comercio, que felicitó al ingeniero Golcochea, y al señor Ortol.

La impresión de los directores e ingenieros de los ferrocarriles portugueses fué magnífica, y generosa los elogios al tren «Talgo», que la Prensa calificó hoy de «revolucionario triunfante». A la salida, y al regreso, numerosas personas admiraron el aspecto elegante del tren español.—(Efe)

Cinco millones y medio de votantes...

(Viene de primera página)

Los dos grupos con porras de goma y detuvo a doce estudiantes.

Anteriormente, los estudiantes socialistas arrojaron bombas de humo en un gran salón de baile, donde se celebraba un mitin a favor del rey Leopoldo. El público se vio obligado a salir a la calle, donde fué recibido con gritos contrarios a su ideología. Después de unos diez minutos y una vez disipado el humo, la reunión volvió a continuar.

Los dirigentes de la Federación Obrera, a la que están afiliados más de medio millón de trabajadores, han conferenciado hoy sobre las posibles medidas a tomar en su opinión sobre el retorno o continuación en el exilio del rey Leopoldo III.

En el curso de cuatro semanas de campaña política sobre dicha cuestión, los incidentes y choques de elementos opuestos han ido aumentando a medida que se acerca la fecha decisiva.—(Efe)

EL REY, A PREGNY

NIZA, 11.—El rey Leopoldo de Bélgica ha llegado en automóvil en dirección de Pregny (Suiza), acompañado por la princesa de Rethy, su esposa, y su hijo el príncipe Alejandro.—(Efe)

GINEBRA, 11.—El rey Leopoldo de Bélgica ha llegado esta noche a Ginebra en automóvil, procedente de la Riviera. El monarca seguirá la marcha del referéndum belga de mañana en su residencia de Pregny, en los alrededores de Ginebra.—(Efe)

"Para volar más rápido que el sonido es preciso tener el cerebro y los ojos 20 kilómetros delante del fuselaje"

Por Gene May (Piloto de pruebas, americano, de aviones supersónicos)

La barrera sónica está a la orden del día. Siempre que se habla de aviación se recae en este tema y sobre él se dicen muchas cosas singulares. Es un hecho que algunos aviones se han roto al alcanzar una velocidad próxima a la del sonido, y que otros se vieron sometidos a una trepidación intensa en el curso de un «picado». Por mi parte, yo he franqueado varias veces la velocidad del sonido y mi aparato (un «Skyrocket» de pruebas) jamás ha manifestado algo semejante.

Este aparato es accionado por un solo reactor, pero posee cuatro cohetes que le permiten tener la fuerza suficiente para vencer el aumento de la resistencia del aire cuando se alcanza la velocidad del sonido. Esta velocidad varía con la temperatura: de 1.225 kilómetros a la hora, con la temperatura al nivel del mar, pasa, por ejemplo, a 1.058 en la temperatura de 55° centígrados que reina a doce kilómetros de altura.

Palabra de honor: Atravesar la barrera sónica no es tan difícil como se imaginaba. No obstante, el aire se hace muy duro y se tiene la rápida impresión de viajar con los neumáticos muy llenos de aire sobre una carretera mal empedrada. Para utilizar los aparatos de pilotaje, que son, en general, muy fáciles de manejar con la punta de los dedos, es preciso en ese momento accionarlos con los dos manos, haciendo grandes esfuerzos. La manobra de picar en vertical es lenta y pensosa. Por el contrario, el puesto de pilotaje no cambia, sensiblemente. En vuelo, yo distingo perfectamente el ruido de cada uno de los cuatro cohetes auxiliares cuando los pongo en marcha; después, el sonido desaparece.

Hechos típicos: Cuando se alcanza la velocidad del sonido, se tiene la impresión de volar en una región extraordinariamente perturbada; por el contrario, cuando se pasa la barrera supersónica, se hace la calma y todo es fácil. Los mismos fenómenos se reproducen cuando se disminuye la velocidad y se pasa a volar a menor velocidad que el sonido. Tengo que añadir que con el empleo de cohetes el avión no tiene necesidad de hacer un picado para alcanzar la velocidad prevista. Las velocidades supersónicas se hacen en vuelo horizontal e incluso en vuelo ascensional. El franqueo de la velocidad del sonido se hace a la altitud de funcionamiento.

Otro detalle curioso: Si a grandes alturas no se tiene ninguna sensación a consecuencia de la velocidad, la sensación, en el vuelo rasante, es terrible. Entonces, es imposible fijar la mirada en nada el tiempo suficiente para averiguar de qué se trata. Los que asisten al vuelo, desde el suelo, ven venir el aparato, pero yo no lo veo.

Ellos sólo oyen el ruido del avión cuando ha pasado sobre sus cabezas. Los fotógrafos no pueden orientar sus cámaras con la velocidad suficiente como para tomar un plano completo del avión, y las únicas

cas fotos satisfactorias, en este sentido, son las que se toman desde muy lejos.

Se sabe que una de las tradiciones del avión rápido, es que el piloto tenga unos 20 años. Creo que yo soy una excepción de la regla, porque tengo 45 años, soy padre de tres muchachos (dos pilotos y uno que lo será), y pronto será abuelo. Aparentemente, los médicos no tienen ninguna razón para limitarme a hacer vuelos lentos, lo que para mí significa volar entre los 650 y los 800 kilómetros a la hora.

Añado, no obstante, que un piloto debe ser examinado física y mentalmente, antes de realizar vuelos supersónicos, porque es necesario que razoné y calcule en kilómetros por minuto y no por hora. El piloto debe tener sus ojos y su cerebro 20 kilómetros delante del fuselaje.

De hecho, las grandes velocidades no es más que un aspecto del programa de investigaciones para el cual fué construido el avión que yo piloto. Pero hay otras mil cuestiones no menos importantes.

El «Skyrocket» despegó a la velocidad de 368 kilómetros a la hora. Se le maniobra mal hasta los 400 y aterriza normalmente a los 250. El despegue se hace, sea utilizando el tubo-reactor, sea utilizando los cohetes de despegue («Jets» del Asisted Take Off), lo que significa «despegue facilitado por cohetes». El «Take Off» es rápido. El avión avanza cuando comienza a accionar el primer cohete, y pongo en marcha los otros con un segundo de intervalo. El segundo cohete da una aceleración tal que la fuerza de la inercia me empuja en el respaldo del asiento. Después, acciono los cohetes 3 y 4. Con los cuatro, despegó en 810 metros, en vez de los cinco kilómetros que son necesarios sirviendo del turbo-reactor.

El objetivo de los ensayos verdicados actualmente es también medir los esfuerzos de los pilotos para accionar los mandos a distintas velocidades. Cuando se franquea la barrera supersónica, el aire parece haber adquirido la consistencia de la mermelada, siendo imposible a los músculos mover rápidamente los aparatos de pilotaje. Esta dureza de los mandos es una buena cosa, porque no permite al piloto aceleraciones demasiado rápidas, peligrosas para el organismo.

Otro objetivo de las investigaciones es ver lo que ocurre cuando la temperatura varía de 44 grados a 55 grados centígrados, en el espacio de algunos minutos. Los cambios bruscos de temperatura pueden provocar la fragmentación de la materia. Para constatar todos estos datos, mi aparato lleva 284 kilos de instrumentos de precisión, entre los cuales figura un manómetro, repartido en las alas y la cola, y otras variaciones son registradas por cinco cámaras.

Finalmente, he de decir que estoy seguro de que antes de cumplir los 50 años franquearé la barrera supersónica, cada vez a mayor velocidad. (De «Paris-Press», París)

Haz tu Cuaresmal

(Viene de primera página) der a educar bien a tus hijos, que es tu primer deber? Haz los ejercicios. Nada pierdes. Mucho has de ganar si haces tu hogar alegre y cristiano.

Esta Cuaresma del Año Santo es una invitación a la reflexión, un paréntesis en medio del torbellino que es el vivir de hoy, un remanso de paz en el que podamos encender el fuego sagrado de un arrepentimiento sincero de nuestras culpas y de un retorno a los valores del espíritu, agostados en los más preocupaciones puramente materiales y por el desmedido afán de placer y de comodidad.

Y aprovecho la ocasión. Hoy es el Día del Papa. De nuestro Padre en la fe. La Cristiandad ora hoy por él, como en los primeros tiempos cuando Pedro estaba encarcelado. Ora también tú. Acuda a los actos solemnes preparados por la Iglesia para pedir por el Papa.

Y mañana, lunes, a las doce de mediodía y a las siete de la tarde empiezan los ejercicios por radio para los enfermos. Lo que más ama la Iglesia: sus enfermos. A quienes el Papa dedica un recuerdo cariñoso y cuyos dolores quiere santificar, como medio principal para aplacar al Señor. Ayudará a vuestros enfermos prescindiendo de los pobres. Prescindiendo de los pobres. Año Santo! Dios os lo pagará. Año Santo! Del gran retorno y del gran perdón.

Gran Licor

CALISAY

†
EL SENOR

Don José María Trevijano Ruiz-Clavijo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su resignada esposa, Ascensión Lardies; hijos, María y Fernando; hijos políticos, Alberto Ardanza y Manuela Echeverría; nietos, José Luis, Francisco José y Alfredo Ardanza Trevijano, y José María, Fernando, Ramón, María José y Pedro Trevijano Echeverría; hermanos, Daniel; hermanos políticos y demás parientes, al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le encomiendan a Dios en sus oraciones y la asistencia al acto que a continuación se indica, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 de marzo de 1950.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, LUNES, a las ONCE.

Los Excmos. y Rvdmos. señores Obispos de Calahorra y Burgo de Osma se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. SANJULIAN
Pida informes a la Administración.—Teléfonos 12-03 y 12-04